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A n iversarea  a  125 d e  a n i  
d e Ia R ev o lu ţia  d in  1848

Adunarea populară din Sibiu
îiiftso atmosfera tie vibrant patrio

tism, . caracteristică pentru ataşamentul 
fierbinte cu care oamenii muncii si*, 
bieni participă !a marile evenimente 
politice _ »Ic contemporaneităţii, ieri 
după-amiază, în sala clubului „Inde
pendenţa“ s-a desfăşurat o mare adu
nare populară consacrată aniversării a 
125 de ani de la Revoluţia bti^llezb- 
demoeratică din 1848.

încă cu mult înainte de ora fixată 
pentru solemnitatea deschiderii adună
rii, străzile centrale ale Sibiului cu
noşteau freamătul distinct a! clipelor 
de aleasa ambianţă sărbătorească. Zeci 
de_ grupuri de muncitori din marile 
uzine metalurgice sibiene, din între
prinderi, ţărani cooperatori, intelec
tuali, bărbaţi şi femei, tineri şi virst- 
nici, împrţună cu tovarăşii, lör de 
muncă sau cu familiile se îndreptau 
spre sala de festivităţi a clubului. Aici, 
scena este decorata măreţ cu steaguri 
roşii şi tricolore, îngemănate ca un 
simbol al unităţii de acţiune şi de 
ideal, al contopirii indisolubile .dintre

coastă sală arhiplină, tovarăşul Aurel 
Criste», primarul, municipiului Sibiu, 
deschide adunarea consacrată aniversă
rii Revoluţiei de la 1848. Primit cu 
puternice aplauze, la tribună urca pri
nşii secretar al Comitetului judeţean 
de partid, tovarăşul Richard Winter. 
In ampla expunere prezentată cu a- 
cest înalt prilej aniversar sínt trecute 
în revistă etapele principale ale aces
tui act istoric de însemnătate funda
mentală pentru istoria modernă a Ro
mâniei, analizîndu-se cauzele sociale 
profunde care au dat naştere maréi 
mişcării revoluţionare, romaneşti de 
acum Í25 dc ani, expresie în veş
nicie a capacităţilor revoluţionare 
ale poporului nostru, a hotărârii 
sale de a-şi făuri o viaţă mai bună 
intr-o ţară liberă şi fericită. Sine 
urmărite şi analizate cu fundamenta
re ştiinţifică momentele principale ale 
dezvoltării revoluţiei in toate provin
ciile româneşti, subliniindu-se caracte
rele lor particulare, câştigurile lor,-" is
torice şi neimpliniriîe lor. S-r sublinia-

voiftţa poporului şi clarviziunea reve* v* semnificaţiile adinei, declanşate
hiţionară a partidului. Pe fundalul ci 
sobru, conţinutul momentului aniver
sa r- »1848—1973«* 125“, iar în iată, 
la limita rampei — o coroana-de flori 
pi oaspete din grădinile primăverii.

I a tribuna oficială iau loc, în aplau
zele entuziaste ale asistenţei, tovarăşii 
Richard Winter,, membrii supleant a! 
<. omttctului F,xecutiv al C. O. al 
P.’C.R,, ptim-secretar ah Comitetului 
ju iţţiâ iî de partid. Vasile Barbuleţ, 
Joan Prică, secretari ai Comitetului, 
judeţean de partid, membri ai Biroului 
< umilitului judeţean dc partid, con
ducători de întreprinderi şi instituţii, 
oameni ăi niühcii din uzine ş i ' de " pé 
ogoare.

In liniştea' gravă care plutea in *-

viaţa socială din Transilvania de mer
sul mişcării revoluţionare in această 
parte de ţară, unitatea dc vederi a joa
selor. de iobagi români, unguri, secui 
şi saşi, în lupta comună pentru drep-

tecaşi dropie legendara, conducătorul 
României socialiste a rostit acel dis
curs de excepţională valoare politică.

Privit într-o arie largă de determi
nări social-istori.ce, marele eveniment 
a! Revoluţiei de la 1848, în ţările ro
mâneşti este urmărit apoi în conse
cinţele sale ca un proces legic, ale că
rui etape fireşti au fost unirea Ţării 
Româneşti cu Moldova în 1859 şi 
dobândirea independenţei de stat a 
României în 1877, apoi unirea Tran
silvaniei în trupul patriei, ca urmare 
a procesului de descompunere a impe
riului habsbttrgic şi de făurire a sta
telor naţionale; făurirea Partidului Co
munist Român şi dobîndirea deplinei 
libertăţi prin actul de la 23 August 
1944. Partea finala a expunerii subli
niază uriaşul efort constructiv în care 
s-a angajat poporul nostru pe drumul 
făuririi societăţii socialiste multilate
ral dezvoltate în România, rcafirmîrid 
şi cu acest prilej hotărîrea oamenilor 
muncii din judeţul Sibiu — români, 
germani, maghiari — dc. a înfăptui în . 
mod exemplar sarcinile decurse din 
îndeplinirea cincinalului înainte de ter
men".

Iii numeroase momente, expunerea 
primului secretar al Comitetului ju
deţean de partid a fost întreruptă 'de

rate, împotriva asupritorilor de'. orice aplauzele entuziaste ale asistenţei, ca
urm m v.nnn a ii-c» vntrtd'it'i n r,. ~ „ — 1 A *. •neam, remareîndu-se. totodată, greşe
lile cu consecinţe atit de grave a- 
pririse în ' taberele revoluţionare ma
ghiare şi române prin politica duplici
tara a curţii' habsburgice, care, incit» 
vrajbă intre ■ naţionalităţile din- între
gul imperiu. Cu vibrantă emoţie şînt 
evocate clipele uriaşei adunări popu
lare ce a avut loc pe Ctmpia Libertă
ţii, la Blaj, cu 125 de ani in urmă, 
reînviind in sufletele participanţilor 
atmosfera deosebit dc solemnă trăi
tă cu două zile în urmă, cind, pe »-

e s-a ridicat minute în şir. in picina- 
re, scandînd intr-un singur, glas:,, 
„Stetig • al ţării' romaneşti,. scump par
tid să ne trăieşti1'; „Ceauşescu — c- 
roism. România — comunism“; 
„Ceauşescu . .  P.C.R.“ ; „Ceauşescu „şi' 
ponorul“.

Adu,narea populară din Sibiu, con
sacrata aniversării a 125 de ani. de la 
revoluţia din 1848-s-a încheiat cu iin 
bogat program artistic susţinut de 
formaţii artistice prestigioase şi de ar
tişti, sibieni preţuiţi.

PRÖPÜIRILE SALAR!AT!LOH -
priorităţi de acţiune pe agenda 
de lucru a comitetului oamenilor

muncii
Intrunindu-sfi semestrial, adu

narea generala a oamenilor mun
cii din unităţi economice are ca 
scop principal analizarea activi
tăţi trecute, a deficientelor exis
tente, a cauzelor acestora şi a 
modalităţii de înlăturare, astfel 
îneît în perioada următoare mun
ca. să se desfăşoare în condiţii 
tot mai bune. Ca formă superi
oară a conducerii, acest forum în 
care clasa muncitoare, masele de 
salariaţi participă in mod organi
zat la conducerea activităţii eco- 
nomico-sociale, la .dezbaterea şi 
soluţionarea problemelor legate 
de îndeplinirea programelor de 
producţie, adunarea generală are, 
in esenţă, două funcţii: cea de 
soluţionare şi cea de control. In 
prezentul articol, ne-am propus să 
urmărim felul - cum sínt materia
lizate propunerile făcute de re
prezentanţii salariaţilor — expre
sie a manifestării nemijlocite" 
a primei funcţii — in precedenta 
adunare ce a avut loc la' Uzina 
mecanică din Sibiu, la 5 februa
rie eLC.

De la bun Început, răsfoind 
dosarul cu propunerile făcute, 
cîteva concluzii se impun cu 
pregnanţă, caraeterteţnd — am, 
spurié1: noi —- stilul de muncă al ' 
comitetului oamenilor muncii pre
cum . şi gradul de participare al 
salariaţilor la treburile uzinei. 
Iată ce relevă o statistică întoc
mită ad-hoc pe, marginea celor

m m w M

l î ^ p  . . . c  j

Prezidiul adunării populare

Pe trunchiul tradiţiei, 
altoiul unui prestigiu medical 

de recunoscută valoare

Gîndită in cuvintele ceia mul 
simple, manifestarea care adaugă zi
lelor dc ieri şi de azi aura Unei' 
veritabile sărbători a ştiinţei medî- 
'. .tie se cere legată de prestanţa u- 
nui corp medical ale cărui préoíu- 
\iii. izvorâte din exigenţele celui 
■ o autentic umanism socialist, be

neficiază de o trainica apreciere în 
iudeţ si în plan naţional.

Mărturie primă, adevărat) me-, 
mentő al înţelegerii şi preţuirii — 
chiar festivitatea de deschidere a 
„/i'eior medicale ale Sibiului“ de 

i dimineaţă, din sala mare a 
< "j.şei armatei. în cadrul unci.scţirte 

'o.xiţuini de deschidere, dr. Cou- 
• .intól Stănescu, preşedintele filia- 
n! iibiénc a U.S.S.M., a salutat cu 
âtdură. alături de asistenţa, prezen

ţa in mijlocul cadrelor medico-sa- 
nitare participante a tovarăşului 
Richard Winter, membru supleant 
ai Comitetului Executiv aî C.C. al 
P.C.R,, prim-secretar al Comitetu
lui judeţean de partid, preşedintele

Consiliului popular Judeţean. Cu
vinte calde au fosî adresate unor 
personalităţi de prestigiu ale ^ştiiti
zei medicale româneşti, prof, dr. 
docent Marin Voiculescu, membru 
al Academiei de ştiinţe medicale, 
decanul Facultăţii dé medicină din 
Bucureşti, şi prof. dr. docent Vla
dimir Buşila, membru al Academiei 
de ştiinţe medicale, şeful catedrei de 
boli infecţioase din Timişoara, ce
lorlalţi participanţi din ţară, dis
tinse cadre didactice medicale, cer
cetători de la diverse institute.

Insistând asupra faptului că edi
ţia a IlI-a îşi axează preocupările 
pe cuprinderea unor teme de strin
gentă actualitate socială şi profilac
tică, vorbitorul a subliniat dorinţa 
organizatorilor şi a 7 participanţilor 
ca actualele „zile* să se desfăşoare 
sub semnul stimulativ aî contribu
ţiei cadrelor medico-saniţare din 
judeţul Sibiu la formarea multilate
rală a personalităţii umane, coman
dament izvdrît din întreaga poli
tică a partidului nostru. Cu deose
bită atenţie a fost, apoi, primiţi 
cuvântul' tovarăşului Richard Win
ter, care a transmis participanţilor 
salutul Comitetului judeţean de 
partid şi.al Consiliului popular ju
deţean, urînd succes deplin actua
lei ediţii a „Zilelor medicale“. „De 
la reînnodarca, în 1969, a unei tra
diţii valoroase cu care Sibiul şi-a 
onorat prezenţa în cîrnpul ştiinţei 
şi practicii medicale din ţara noas-. 
tra — arăta vorbitorul.— „Zilele 
medicale“ au marcat, cu fiecare e- 
diţie o ascendenţă valorică remar
cabilă. Semnificative pentru această

(®®EtÎBE ere tn pag. a IV-a) 
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Corul Sindicatului învăţămînt Sibiu la

50 de ani de activitate meritorie
Formaţia corală a Sindicatului 

irtvăţămînt Sibiu, care aniversează 
miine 50 de ani de viaţă, a luat 
fiinţă în vara anului 1922, din ini
ţiativa unui grup de învăţători pă
trunşi de adincă dragoste pentru 
muzică.

Pe parcursul celor 50 ani de la 
fiinţare, formaţia corala şi acti
vitatea ci s-a dezvoltat in conti
nuu: la început un cor bărbătesc, 
transformat şi completat apoi in 
cor mixt, ulterior adăugîndu-i-se şi 
o orchestră acompaniatoare. Re- 

y pertoriul a fost şi el lărgit şi îm- 
■!' bunătăţii cu lucrări muzicale din 
i  C'î în ce mai variate ca gen, mai 
jp evoluate ca limbaj şi mai preten- 

ţioase ca execuţie, selecţionate cu 
grijă din literatura corală româ
nească şi universală, ponderea a- 
vind-o insa repertoriul autohton.

Astăzi, corul sibian a ajuns la 
o deplina împlinire şi afirmare ar
tistică şi se bucură de o unanimă 
apreciere.

Pentru o mai susţinută calitate 
a interpretării s-a organizat un co
lectiv de dirijori, printre care: Iile 
Micii, Gheorgh'î Soima, Iorgu 
Sandu. Ion Arsin, Sznbo Deneş, 
Cornel Árion, Bărbat Septimia, Vi- 
cenţiu Fîntînă.

Mari compozitori .români au 
contribuit la -faima corului. între 
1881—1899 activase aici Gheorg'nc 
Dima, şi era firesc ca Reuniunea 
cate îi purta numele să cultive 
creaţia muzicala a celui mai de sea
mă dirijor al său.

Celalalt compozitor, Tlmore; Pr- 
povici, atingea piscul afirmării sa-

le artistice. Ion Fanase, entuziast 
dirijor şi întemeietor al corului şi 
aproape toţi membrii corului i-au 
fost elevi. O serie de noi creaţii 
muzicale ale acestui pedagog şi ar
tist, atit de dăruit sufleteşte, luau 
fiinţă tocmai în anii primelor ma
nifestări ale corului învăţătorilor 
sibieni.

Un alt compozitor, stabilit în Si- £ 
biu cu un an înainte de înfiinţa- !■ 
rea corului, se afirma exploziv, to t 5 
atunci. E vorba de profesorul Ni- î  
colae Oancea. Cîntecele „Hi, hai, Í 
Prahova!“,^ „Trandafir de pe ceta- î  
t’”“, ^„Lîngă leagăn“, „Pe marginea i  
Dunării“ şt altele se impuneau cu ţ  
putere prin melodicitatea lor şi V 
prin măiestria conducerii vocilor. î

Desigur, corul nu a cîntat nu- s 
mai lucrări plăsmuite în Sibiu. Ci- Ş 
prian Porumbescu, Gheorghe Cucu, } 
Dimitrie G. Kiriac sînt compozitori J 
îndrăgiţi de la început de membrii í  
corului. Literatura muzicală corala i  
de circulaţie universală, de asemeni,’ ? 
a fost prezentă în programele con- i  
certelor.

După 23 August 1944, corul se Í  
afiliaza Sindicatului -“nvăţămint. \ 
Repertoriul său se îmbogăţeşte l% 
considerabil cu lucrări ale unor 
compozitori ca Ion ChirescU, \ 
Constantin Palade, Vasi Ic Popovici. "* 
F.lly Roman, Gheorghe Bazavan. I 
Mircea Neagu etc. 2

Creaţia muzicală sibiană deţine 5 
loc important în repertoriul eoni- i  
lui. însuşi dirijorul principal, l i ie - ţ  
Micu, se afirmi ca nn compozitor î

(Continuare în ong. a tV-a) \

37 de propuneri înregistrate. In 
primul rind, sub aspectul struc
turii sociale a celor care s-au 
preocupat de îmbunătăţirea acti
vităţii pe perioada imediat urmă
toare, se observă că din numărul 
total, 20 de propuneri s-au ridi
cat de către muncitori, 9 de in
gineri şi restul 8, de către in
vitaţii prezenţi Ia adunare — re
prezentanţi ai Comitetelor jude
ţean şi municipal de partid, ai 
Centralei industriale etc. Aşadar, 
remarcăm o largă participare a 
celor care prin natura muncii lor

(Continuare Sri pag. a iV-a) 
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Preocupări şi... 
justificări in pro

ducerea nutreţurilor
Sintern un judeţ cu zootehnie dez

voltată. Şi ne place să spunem acest 
lucru. $i ne place să arătăm reali
zările, împlinirile noastre î» acest 
sector. Dispunem, este drept, şi de 
condiţii favorizantef pajişti întinse pe 
mii şi mii de hectare, pămînturi care 
„produc“ mult şi, mai ahs, oameni 
harnici, pricepuţi crescători dc ani
male. Zona Agnitei excelează în a-, 
cest sens. Nu cu mulţi ani în urmă 
de aici se livrau animale de prăsilă 
pentru unităţi din Timişoara, Iaşi, 
Constanţa, Galaţi S.a. Nici azi nu 

stăni rău in această direcţie. Pentru 
că oamenii au „dibuit“ problemele de 
bază, au încercat şi de. multe ori 
au reuşit — să le rezolve cu succes.

Totuşi, de Ia problemele de ansam
blu, generale, pirfă Ia concretizarea 
„care nu iartă“ pot exista mici „di
ferenţe“. Cum se preocupă acum, 
AZI, conducerile cooperativelor pen
tru a asigura furaje suficiente, de ca
litate bună? Cum sínt aplicate ho
tărârile organelor de partid în acest 
sens?

Scurt popas la C.A.P. Birghiş. 15- 
nitat’îa are un sector zootehnic „me
diu* din toate punctele de vedere: 
756 bovine, din care 367 vaci şi ju- 
ninci, aproape 1 000 ovine — efec
tiv matcă. Producţia de lapte realiza
tă? Nici in fruntea, dar nici în coada 
listei producătorilor. „N-am cumpă
rat fin pînă în acest an, afirmă pre
şedintele C.A.P., Nicolae Schiau. Am 
ştiut să gospodărim sursele de care 
dispunem". Cum sîiit gospodărite con
cret aceste surse? Plantele de nutreţ 
ocupă peste 27 la sută din arabilul 
unităţii. Lucerna şi trifoiul — care 
în condiţii normale dau 4—5 tone fi
nim îa ha — ocupă 223 ha. Mai sínt 
20 ha borceaguri, 80 ha porumb si
loz. Mai sínt şi 15 ha sfeclă furajeră. 
De fapt „au fost“, pentru că această 
cultură a fost luată de viituri de pe 
5 ha.. Dar oamenii vor mai semăna

încă 10 ha cu sfeclă furajeră — cul
tură reintrodusă în plan, pentru- ro
lul său deosebit în asigurarea bazei 
furajere. Inginerul şef. Vasile Radu, 
ne relatează că vor mai fi semănate 
20 ha borceaguri şi încă 2,5 ha cu 
dovieci furajeri.- Pentru această ulti
mă cultură, neprevăzută în planul a- 
nuaî, au fost procurate seminţele, se 
ptegăteşte patul germinativ. Aşadar, 
aici exista preocupări constante pen
tru producerea unor cantităţi cit- mai 
mari de nutreţuri.

— Nu aveţi ' posibilitatea să seina-, 
naţi şi cîteva hectare cu morcovi fu
rajeri?

— Nu mai avem. turen, dar nici nu 
este nevoie, spune Nicolae Schiau. Tn 
1972, de la grădina de legume am dat 
aproape 10 tone de morcov la baza 
furajeră. Motivul? Producţia nu a 
fost preluată la timp de I.J.P.V.LT. 
Sibiu. Mai mult, această întreprindere 
ne şi poartă pe drumuri. In toamnă, 
C.L.F. Mediaş ne-a trimis spre Sibiu 
cu cca 3 000 legături de morcov, C.L.F. 
Sibiu ne-a preluat doar 500 legături. 
După ce am făcut „turul judeţului" 
(Birghiş •— Sibiu — Mediaş — Bir
ghiş) cit maşina încărcată, am venit 
acasă şi-am dat morcovul în hrana 
animalelor. . .

Fără comentarii, d a r . . .  cu pierderi 
pentru cooperatori. . .

La C.A.P, Agnita zootehnia este mai 
puternic dezvoltată: 832 bovine, di» 
care 442 vaci şi juninci, 2 600 ovin». 
Şi unitatea dispune de 1 100 ha te
ren arabil, din care doar 22 Ia sută 
pentru plantele de nutreţ. Cu a tît mai 
mult se impunea ca aici să se între
prindă măsuri pentru asigurarea unor 
cantităţi îndestulătoare dc furaje. 
„N-am semănat sfeclă pentru furaj 
din cauza că nu avem forţă d i mu*-
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O sărbătoare 

împlinirii universitare
Se spune că tinereţea e timpul 

in care admirăm, e vremea delica
teţă de suflet, a curiozităţii, a ela
nului generos. Şi e adevărat. Am 
cugetat ieri cu răbdare la aceste 
afirmaţii în aula Facultăţii de filo- 
Iogic-istorie, cînd cca mai tînără 
instituţie de învăţămînt superior 
din ţară îşi sărbătorea prima pro
moţie. Moment solemn şi emoţio
nant în care tulburătorul Gaudea
mus a înălţat din nou libertatea 
cugetului invitându-ne parca să fim 
pun i eri'flîiiaşti, să avem imagi
naţie, căldură şi romantism dar -şi 
să ne unim forţele pentru a trans
forma în valori bunurile minţii. 
Poate avea oare o altă semnifica
ţie transmiterea tradiţionalei chei a 
succesului? Am văzut ieri, multe, 
multe flori dăruite de cei 48 de 
absolvenţi profesorilor lor ca un 
omagiu pentru florile strădaniei 
continue a dascălilor. Este o recu
noştinţă demnă, generată, dacă. 
vreţi, şi de satisfacţia împlinirii, 
dar atmosfera sărbătorească a păs
trat şi necesara modestie metafi
zică. O modestie care se vrea tra
dusă în cunoaştere, în cunoaşterea 
de către promoţia primă a facultă
ţilor din Sibiu a nobilelor sarcini 
ce o aşteaptă. Astfel îneît- cuvîntul 
tovarăşului loan Prici, secretar al 
Comitetului judeţean dc partid, pre

zent la sărbătoarea studenţilor vine 
să confirme un adevăr. „In 1969 
— a spus tovarăşul loan Prică — 
cînd s-au deschis pentru prima oară 
porţile acestei facultăţi salutam eve
nimentul cu bucuria începutului 
promiţător. Astăzi, cînd pe aceleaşi 
porţi ies primii absolvenţi, salu
tăm evenimentul cu satisfacţia îm
plinirii . . .  Comitetul judeţean de 
partid, Consiliul popular judeţean, 
dau o înaltă apreciere activităţii pe 
care aţi desfăşurat-o de-a lungul 
celor 4 ani '--studenţi şi profesori“.

După ce i-a felicitat călduros, 
a tit pe studenţi cit şi pe "profesorii 
lor, vorbitorul s-a referit apoi la 
activitatea de viitor a tinerilor pro
fesori la nobilele, sarcini pe care !e 
au dc îndeplinit. „Sint convins că 
dumneavoastră, prima promoţie a 
tinerei facultăţi sibiene, veţi cinsti 

. numele instituţiei care v-a format 
:i alături dc colegii de la „ALMA 
MATER NAPOCENSIS" veti por
ni în viaţă cu optimismul cu care 
muncitorii şi ţăranii dau viaţă ma
rilor izbînzi de as'tăzi, idealurilor 
de miine“.

Despre însemnătatea evenimentu
lui a vorbit, î.n cuvinte calde, emo
ţionante şi tovarăşul Ion Vesa, de
canul facultăţii. „Bucuria bilanţu
lui de acum are semnificaţia unui 
act dc recunoştinţa faţă de orga
nele superioare de partid, faţă de

Comitetele judeţean şi municipal de 
partid, faţă de rectoratul TCniver- 
sităţii „Babeş-Bolyai“ a căror încre
dere, investită cu 4 ani în  urmă 
s-a bucurat de adeziunea entuziastă 
a colectivului dc profesori şi stu
denţi decişi laolaltă să se angajeze 
total pe ~)drumul cristalizării unei 
atmosfere şi tradiţii necesare des
făşurării unor activităţi specifice 
vieţi universitare îa Sibiu*.

în  încheiere, ca un semn al pro
fundei recunoştinţe pentru cxcelcn- 
tele condiţii de studiu create de 
partid, studenţii primei promoţii a 
facultăţilor sibiene an adresat o te
legramă Comitetului Central a! 
Partidului Comunist Român, tova
răşului Nicolae Ceauşescu personal, 
în care printre altele se spune: „Con
vinşi fiind că cea mai fierbinte re
cunoştinţă pe care o putem dovedi 
este fapta noastră, ne angajăm în 
aceste clipe ale intrării în activita
tea profesională, să depunem, la 
viitoarele noastre locuri de munca 
în sateje şi oraşele patriei, to t d a 
nul, energia şi capacitatea noastră 
dc muncă pentru a sluji cu devota
ment nobilele idealuri ale partidu
lui nostru comunist, pentru trium
ful socialismului şi comunismului 
pe pămîntu! românesc".

ALEXANDRU GRAD
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Hă fie fo lo site  to a te  m ijloacele pen tru  acce lerarea  
ritm ulu i de lucru la în săm in ţarea  p o ru m b u lu i!

Conform situaţiei operative, a Di
recţiei generale judeţene a agricultu
rii, pînă la data de 17 mai a.c., in 
unităţile agricole din judeţul nostru 
s-a însămînţat porumbul pentru boa
be pe 68 la sută din suprafaţa planifi
cată, iar cui pentru siloz — pe 76 la 
sută. In întreprinderile agricole de 
stat şi cooperativele agricole în care 
factorii de .răspundere au acordat toa
tă atenţia organizării activităţii, folo
sirii din plin a forţelor şi mijloacelor 
existente, semănatul porumbului pen
tru boabe s-a terminat. Aşa _^ste ca
zul la I.A.S. Axente Sever şi Dumbră
veni, C.A.P. Mălîncrav, Axente Sever, 
Brateiu, Mediaş, Tirnava şi Sibiu.

In majoritatea unităţilor însă mai 
sínt d; însămînţat c u , porumb mari 
suprafeţe. Rămânerea în urmă a aces
tei lucrări îşi găseşte explicaţia nu nu
mai in condiţiile atmosferice nefavo

rabile din ultimele zile, dar şi în fap
tul tă nu peste tot s-a acţionat cu 
fermitate pentru utilizarea mijloace
lor existente la întreaga lor capacitate. 
Intre 10 şi 17 mai în întreprinderile 
agricole de stat a fos însămînţat po
rumbul pe numai 195 hectar?, cind 
în mod normal, într-o singură zi, cu 
baza tehnico-materială existentă s-ar 
fi putut realiza peste 700 hectare! în 
aceeaşi perioadă, în cooperativele a- 
gricole a fost însămînţat porumbul pe 
1 COI hectare, ceea ce denotă că nici 
în aceste unităţi nu s-au luat cele mai 
eficiente măsuri pentru antrenarea 
forţelor existente, pentru folosirea din 
plin a fiecărei ore bune de lucru în 
cîmp. Nu puţine sínt cazurile în care 
unităţi învecinate, cu aceleaşi condiţii, 
au înregistrat realizări diferite Ia se
mănatul porumbului. Astfel, în timp 
ce la cooperativa agricola din Axente

Sever porumbul a fost îasaminţaS pe 
335 hectare faţă de 290, cit este indi
catorul planificat, ia C.A.P. $eica Mi
că această lucrare s-a realizat pe nu
mai 73 la sută din suprafaţa planifica
tă. $i asemenea exemple s-ar mai pu
tea da. Mult rămase în urmă cu semă
natul porumbului sint cooperativele 
agricole Pelişor, Racoviţa, Scoreiu, A - 
lămor, Armeni, Hosman, Marpod, 
Corniţei, Roşia, Vurpăr, Cristian, !jc- 
limbăr şi altele. C.A.P. Oriat nu a is- 
ceput această lucrare.

Va trebui ca la nivelul fiecărei uni
tăţi să fie întreprinse asemenea măsuri 
incit să se lucreze intens, din zori şi 
pină-n noapte, pentru a încheia cir 
mai urgent însămînţarea porumbului. 
Pentru aceasta sínt necesare eforturi 
deosebite, o angajare a tuturor posi

bilităţilor existente.

24 de ore # 24 de őré •  24 de ore #
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•  In cadrul „Săptămânii culturii 
medieşene“ s-a ti desfăşurat ieri im
portante acţiuni. Este vorba de 
consfătuirea pe ţară a specialiştilor 
din '. .fTSJSra materialelor de con
strucţii în cadrul căreia se dezbat 
aspecte privind preocuparea pentru 
îmbunătăţirea tehnologiei materia
lelor de construcţii din sticlă. A- 
.castă acţiune continuă şi azi, la 
Casa de cultură din Mediaş.

Tot ieri, la Muzeul judeţean Me
diaş a avut loc simpozionul cu te
ma „Mediaşul —- istorie şi conteni-; 
poraneitate*. Cu acest prilej au 
vorbit Ionel Mioka, prim-vicepre- 
şedinte al Consiliului popular mu
nicipal, muzeograful Gheorghe Tó
gán şi prof. Vasile Vulcan.

în j u d e ţ
în acelaşi timp, Ia clubul „1. b. 

Caragiala“, sub conducerea tng. Mi-, 
hai PufSea, membru al Biroului Co
mitetului municipal de partid, a 
avut loc consfătuirea cu tema „Să 
onorăm prin muncă profesia alea
sa". An participat ti*eri muncitori 
din unităţile Centralei industriale 
a gazului metan.

De asemenea, la- Casa de cultură 
a municipiului s-a desfăşurat sim
pozionul ■ în limba germană, inti
tulat „Contribuţia populaţiei de. 
naţionalitate germană din Transil
vania la îmbogăţirea patrimoniului 
culturii româneşti11.

* Consiliu! Naţional al Ingine
rilor şi lehnicieniior a or-ga«izat

ieri un schimb de experienţă lai 
uzina „Independenţa“ privind „or
ganizarea şi dotarea întreprinderilor 
constructoare de structuri sudate, in 
vederea mecanizării procesului de 

• pregătire şi sudare“. Acţiunea se 
■desfăşoară pe parcursul a două 
zile. ţ f t  '

•  Ieri, sala mică a Casei de cul
tura din .Agnita a găzduiţi intere
santa-expunere „Din frumuseţile şi 
bogăţiile carpatine“. înscrimdu-se aţi 
ciclul de teme intitulat „Să ne 
cunoaştem patria“, lucrarea profe
soarei Maria Bărdaş a oferit cîteva 
informaţii preţioase privind fauna, 
flora şi bogăţiile minerale din Ro
mânia.
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C O L O A N A
0 3 3 0 2 3 m u
Cine se  joacă 

cu focul
Zilei« trecute, István Katona, str. 

M. Kogălniceanu nr. 13, Media?, a 
experimentat o »invenţie“, respec
tiv a vrut să demonstreze cum că, 
S* acelaşi timp, Ia o sobă de gătit, 
poţi lăsa gazele neaprinse să se scur
gă în cuptor, iar ochiurile la pli
tă să ardă.

încercarea a dovedit (nici nu era 
cazul să_ se  ̂ experimenteze. ..) ,  că 
cine _se joacă cu focul se arde. In
venţia şi experimentul au eşuat. 
Pentru inovaţie n-a fost recom
pensat. Pentru pagube, însă, da!

Faptă şi răsplată
.Hoţul seprins e negustor cin

stit* — striga cu tmfază Dumitru 
Holom, fost angajat la uzina „Au- 
tomecanica“ Mediaş. Nu-i vorbă, 
ideea sa era susţinută de şoferii ca
re cumpărau de la el, ca la tîrg; 
deîcouri, bobine de inducţie, re- 
îeuri, becuri şi alte piese auto fă
ră să-l întrebe de unde le. are.

t - a  întrebat însă justiţia care 
mu numai că i-a dezvăluit adevăra- 
ta-i faţă, dar l-a şi etichetat pe 
negustor. Dovadă: cei 2 ani şi 4 
luni cît cuprind1: perioada de re- 
gîndire a atitudinii trecute.

Atenţie părinţi!
Tineri, cu meserie fiecare, cu 

părinţi care, din păcate nu şi-au 
mai urmărit odraslele, nu s-au în
trebat unde şi în ce mod îşi folo
sesc cîştigurile, cu cine şi în ce 
scop se împrietenesc, ce fac după 
orele de serviciu — iată sinteza. 
Astfel stînd lucrurile, lui Hans 
Stării^, şofer, str. Sticlei nr. 6, Me
diaş, i-a venit uşor să-i atragă p'î 
Martin Demeter (tîmplar, 19 ani), 
Emil Vidanyi (croitor, 19 ani), şi 
loan Turcu (tîmplar, 18 ani), toţi 
din Mediaş, spre un mod de via
ţă parazitar, soldat în cele din 
urmă cu vagabondaj şi acte repro
babile.

Credem că, în cele 6 luni de 
„concediu“ primit, vor reflecta mai 
adînc, a tît ei cît şi părinţii lor, a- 
supra a ceea ce trebuie să fie cin
stea.

Big-Ben în avans
Batrînul şi , credinciosul nostru 

Big-Ben (nu numai Londra a re !) 
— orologiul din Turnul sfatului — 
atît de drag sibienilor, pare „ros“ 
de neastîmpar. După ce mult timp 
a mers cuminte şi mai ales con
stant . . .  în avans cu aproximativ 
5 minute, de cîteva zile o ia raz
na de-a binelea. Spre „norocul" tu
turor acelora care mai cred în ̂  el 
şi mai ales al celor obişnuiţi să îa- 
tîrzie, orologiul-simbol al urbei 
noastre merge to t în avans, nu
mai că de-acum cu 10, 15 şi chiar 
mai multe minute.

Ne întrebăm îngrijoraţi care să 
fie motivul? Să nu cumva să ni se 
răspundă c-ar f i . . .  reparaţiile. Că 
ne-am bucu ra ...

Dulce vita!
Doina U. din judeţul Olt, în 

▼îrstă de 26 de ani, fugită de la, 
«oţ, îşi găseşte în Sibiu un _ vad 
bua pentru practicarea singurei „o- 
cupaţii“ care i se părea a.̂  fi pe 
măsura distinselor sale calităţi ̂ (ex
clusiv fizice): viaţa parazitară. Ii 
tapa, cînd pe unul, cînd pe altul 
de o mîncărică, o bluturică, ceva 
ţig ă r i.. .  Afacerea era tranşată şi 
»soaţa* îşi închipuia că îl prinsese 
pe Dumnezeu de picior.

Din fericire, raiul n-a durat 
mult pentru U.D. Fiind depistată 
operativ de organele de miliţie, a 
fost trimisă pentru 4 luni de zile 
în închisoare să-şi „deparaziteze* 
sufletul prin muncă şi privare de 
libertate.

V. m a n a ş t u r e a n u
I. SORESCU

Din interioarele Muzeului din Boiţa

C oncurs pe m eserii
Recent, la Cîmpina s-a desfăşurat

faza finală a concursului pe meserii, 
din şcolile profesionale ale Ministeru
lui Minelor, Petrolului şi Geologiei.
La concurs au participat peste 100'
elevi, reprezentînd toate şcolile din 
ramura respectivă. Concursul s-a des
făşurat cu teme teoretice şi lucrări 
practice, pe specialităţile foraj, extrac
ţie şi electromecanică.

In urma confruntărilor teoretice şi 
practice, care au durat patru zile, cei 
12 reprezentanţi ai Grupului şcolar

petrol din Mediaş, au obţinut cinci 
locuri I prin elevii Gheorghe Telcea- 
nu, Mihai Lucău, Alexandru Goga, Pe
tre Burciu şi Nicolae Bacea, două 
locuri II şi un Ioc III, astfel că şcoala 
medieşană s-a clasat pe primul loc.

La aceste frumoase rezultate se a- 
daugă şi succesul obţinut de Vasile 
Imre, elev anul II, care a obţinut pri
mul loc în concursul similar desfă
şurat la Baia Mare pentru meseria de 
electrician.

A. SZOMBORI

Faza finală a fe s tiv a 
lului de muzică 
uşoară SIBIU ’73

Incepînd • de ieri, sala clubului 
„Independenţa“ găzduieşte o manifes
tare culturală dcyenită tradiţională — 
festivalul »Sibiu 73“.

Aflat la a 8-a ediţie, festivalul ju
deţean de muzică uşoară românească, 
ajuns pe parcurs o prestigioasă moda
litate de afirmare a tinerelor talente, 
a evoluat din 1965, fiind în prezent 
una dintre ,cele mai populare şi mai 
îndrăgite manifestări artistice ale vieţii 
culturale sibiene.

35 de concurenţi din opt centre ale 
judeţului îşi vor disputa, de-a lungul 
a trei zile, trofeul „Cupa de cristal“.

Ieri, la ora 19, cinstea de a deschide 
festivalul a revenit interpreţilor din 
Mediaş, Copşa Mică şi Dumbrăveni, 
acompaniaţi de formaţii de muzică u- 
şoară din centrele respective. Afişul 
primei seri a mai cuprins şi recitalul 
unui laureat al festivalului Sibiu 71 
— Friedrich Lutsch.

Astăzi, 'tot la ora 19,00 vpr evolua 
concurenţii din Sibiu, Cisnădie şi A- 
vrig, precum şi Ricki Dandel, luareat 
al festivalului Sibiu ’69, care va în
cheia printr-un recital a doua zi de 
întrecere.

Duminica, va fi o adevărată sărbă
toare a muzicii uşoare româneşti, cu- 
prinzînd mai bine de cinci ore de 
spectacol, începînd de la ora 17, cînd 
concurenţii din Sibiu, Agnita şi Tăl- 
maciu îşi vor depune şi ei candidatura 
ia rîvnitul trofeu. Laureatul festiva
lului „Cheia cetăţii“ — 72, Adrian 
Munteanu, va încheia concursul pro- 
priu-zis cu un recital cuprinzînd cele 
mai reprezentative piese din reperto

riu l său.
La ora 19,30 începe gala laureaţilor, 

în cadrul căreia vor evolua fericiţii 
cîştigători desemnaţi de exigentul juriu 
condus de compozitorul Elly Roman, 
artist emerit.

Dorim succes tuturor concurenţilor 
şi o reuşită deplină festivalului „Sibiu 
73“ !
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UNIVERSITATEA POPULARĂ DIN MEDIAŞ -
fur e fic ien t de educaţie  com unistă  a m aselor
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A mai rămas puţin pină la în
cheierea anului universitar popu
lar.

In anul 1972—1973 Universita
tea  populară din Mediaş funcţio
nează cu 22 de cursuri frecven
tate de peste 1500 cursanţi, din
tre  care peste 65 Ia sută sínt ti
neri.

O analiză amplă a anului şcolar 
anterior a scos în evidenţă nece
sitatea promovării acelor cursuri 
care, prin tematica lor, realizează 
înarmarea oamenilor cu filozofia 
marxist-leninistă, cu idealurile 
înaintate care călăuzesc societa
tea spre socialism şi comunism, 
spre făurirea omului celei mai 
umaniste societăţi — societatea 
comunistă.

Astfel, cursul „Politclub", la. ca
re  s-au înscris în exclusivitate 
tineri din întreprinderi, a oferit 
acestora spre dezbatere principa
lele probleme ce stau în faţa eco
nomiei ţării, judeţului şi munici
piului în actualul cincinal, pro
bleme ale politicii interne şi ex
terne a partidului şi statului 
nostru.

Cursul „Adolescenţa — perioa
da formării personalităţii", con
dus cu multă pricepere de prof. 
Vasile Nan, a pus în dezbaterea 
cursanţilor teme ca: „Tinere, cu- 
noaşte-te pe tine însuţi", sau 
„Rolul personalităţii umane în so
cietatea socialistă multilateral 
dezvoltată", teme care au suscitat 
mult interes din partea celor pre
zenţi şi a făcut ca frecvenţa la 
cursuri a celor înscrişi să fie de 
aproape sută la sută.

Pentru lucrătorii din comerţ şi 
cooperaţie funcţionează cursurile 
„Etica socială" şi „Educaţia mo- 
ral-cetătenească". Dacă ne-am re
feri numai la citeva teme dezbă
tute aici, cum sínt: „Profilul mo
ral ai omului de tip nou", „Res
ponsabilitatea socială şi valoarea 
sa morală". Conferinţa Naţională 
a P.C.R. despre creşterea respon
sabilităţii sociale în rezolvarea o-

bligatiilor profesionale, a sarcini
lor încredinţate de societate" — 
la cursul de etică socială, sau 
„Disciplina muncii şi obligativita
tea respectării ei", „Familia — 
celulă de bază a societăţii“ şi 
altele — la cursul de educaţie 
moral-cetăţenească, observăm că 
s-a urmărit prin acestea promova
rea unor idej înaintate ale poli
ticii culturale a partidului nostru 
şi formarea unor trăsături de ca
racter noi, specifice omului socie
tăţii socialiste multilateral dez
voltate.

La cursul „Momente importante 
din istoria ştiinţei", frecventat de 
un mare număr de tineri, s-au 
prezentat printre altele teme ca: 
„Ateismul şi evoluţia sa istorică", 
„Tradiţii ale gîndirii sociale laice 
româneşti", „Omul şi forţele na
turii",teme ce s-au transformat în 
dezbateri vii, cu participarea ma
jorităţii tinerilor la discuţii.

Aş menţiona aici existenţa u- 
nor cursuri ce se adresează unor 
anumite categorii de oameni şi 
care constituie nişte microgrupuri 
bine închegate, prezentînd teme 
de interes comun. Acestea sínt 
pentru iubitorii muzicii cursuri de 
cultură muzicala în limba ro
mână şi germană, pentru iu
bitorii de teatru şi în spe
cial pentru actorii amatori ai 
Teatrului popular din Mediaş, 
cursul „Istoria dramaturgiei româ. 
neşti", pentru cadrele care lucrea
ză în domeniul securităţii muncii, 
cursul „Protecţia şi tehnica secu
rităţii muncii", pentru juriscon
sulţii din întreprinderi cursul „Le
gislaţia muncii" şi altele.

Un curs special s-a organizat 
pentru elevii din ultimul an al 
şcolilor profesionale şi ucenicii 
la locul de muncă intitulat „Mun
ca — onoare, demnitate socialis
tă" care, prin teme ca „Astăzi u- 
cenic — mîine muncitor calificat", 
„Mîndria profesională — factor 
activ de afirmare a personalită
ţii", „Să onorăm prin fapte pro

fesia noastră", dezvoltă Ia viito
rii muncitori dragostea de muncă, 
atitudinea socialistă fată de avutul 
obştesc, mîndria de a fi cetăţean 
al unei ţări în plină înflorire.

Pentru populaţia germană şi 
maghiară din municipiul nostru 
s-au organizat cursuri în limba 
maternă. Astfel, în limba germa
nă funcţionează cursurile „Din 
istoria culturii populaţiei germane 
din România", condus de prof. 
Maria Klein, cursul „Cultura mu- 
zicală" condus de prof. Ernst ír
téi, cursul „Itinerarii geografice* 
condus cu multă competenţă de 
prof. Gustav Servatius.

Populaţia maghiară din Mediaş 
se întîineşte în fiecare zi de luni, 
in cadrul cursului „Mica enciclo
pedie în limba maghiară", cu spe
cialişti din domeniul economic, 
politic, juridic, medical, literar şi 
artistic.

Ţinem să apreciem, contribuţia 
pe care au adus-o unii* intelectuali 
sibieni, printre care amintim prof. 
Eugen Kozinskl, Thomas Năgler, 
muzeografii Dan Stănescu, Peter 
Zsiwanovitz, Marcel Doltu şi alţii, 
la susţinerea unor teme intere
sante în cadrul diferitelor cursuri.

O altă categorie de cursuri sínt 
cele cu caracter practic aplica
tiv şi cele de limbi moderne. Este 
demnă de remarcat activitatea 
cercului de artă plastică, ce re
uneşte peste 20 iubitori ai pene
lului, realizind tablouri reuşite, 
care vor susţine expoziţii perma
nente în Mediaş şi comunele în
vecinate.

Considerăm că, prin activitatea 
intensă şi variată a Universităţii 
populare medieşene, aceasta se 
înscrie cu succes între factorii 
educaţionali ai municipiului şi îşi 
aduce o contribuţie substanţială 
ia realizarea programului de edu- 
cnţie comunistă a maselor.

Prof. ILIÉ NEMEŞ, directorul 
Casei de cultură a m unid. 

piuiui Mediaş

CINEMA
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SIBIU: PACEA:
Maria Stuart (orele

»,0Qj 12,00; 14,30} 17,30; 20.30); AR
TA* Adio Petersburg (orele 10.00; 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30);
TINERETULUI: Aventurile unei prin
ţese germane la curtea regelui Soare 
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) ; 7 NOIEMBRIE: Săgeata’ căpi
tanului Ion (orele 10,00; 14,00: 16,00; 
18,00; 20,00); INDEPENDENŢA:
Mirii anului II (orele 11,00; 14,30 şi
16.30) .

MEDIAŞ» PROGRESUL: Domnului 
profesor cu dragoste (orele 9,00; 11,15; 
14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TINERE
TULUI! Veronica (orele 10,00; 16,30; 
18,30; 20.30).

CISNĂDIE: POPULAR: Eliberarea 
lu' j .  Jones (orele 11,00; 16,00; 
isţao şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Creierul (orele 
16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Aventurile unei prinţese germane la 
curtea regelui Soare (orele 18,00 şi 
20,00).

BAZNA-BAl: Desculţ în parc (orele 
17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Uraganul (orele 17,00 şi 19.00).

•  •  •  •

TELEVIZIUNE
9,00 Curs de lim

ba germană. Lecţia
a 54-a. Prezintă lector univ, Grete 
Klaster-Ungureanu. 9,30 A fost odată 
ca niciodată. . .  Povestea micului coco
şat (III). 10,00 Telex. 10,05 Publicitate. 
10,10 Ansambluri folclorice (reluare). 
Cuausa de pe^Someş. 10,40 De vorbă 
cu gospodinele. 11,00 Selecţiuni din e- 
misiuaea „Seară pentru tineret" 11,50 
Roman-foileton: Cîntec la apusul soa
relui. Reluarea ultimului episod „Cîn- 
tecul". 12,35 Cărţi şi idei (reluare) 
13,05 Telejurnal. 15,00 Tenis de cîmp: 
Olanda — România. Partida de dublu. 
Transmisiune directă de la Scheve- 

ningen. 16,30 Emisiune în lim
ba germană. 18,15 Ritm, tine
reţe, dans. Teletop 73. 19,00 Me
dalion: Nicolae Grigorescu. „Cel din
ţii mare liric al picturii româneşti“. 
19,20 1001 de seri. 19,30 Telejurnal. 
Cincinalul înainte de termen — cauză 
a întregului popor. 20,00 Cîntecul săp- 
tlmînii — „Ţara mea* de Ion Stavăr.

20,03 52 de iniţiative în 52 de săp- 
tămîni. 20,20 Teleenciclopedia. 21,00 
Film serial: Mannix. 21,50 Maeştrii u- 
nei arc: milenare. Spectacol cu artişti 
de ciro din Şanhai. 22,50 Telejurnal. 
23,00 Fotbal: R. D. Germană — R. P. 
Ungară. Selecţiuni înregistrate de la 
Karl Marx Stadt.

MUZEE

© CĂRŢI NOI
Mihai Eminescu; 

Poezii. Editura Alba
tros; Florin Mugur: Convorbiri cu 
Marin Preda. Editura Albatros; Radu 
Tudorán: Toate pînzele sus. Roman. 
Editura Minerva; * * *: Pe urmele is
toriei contemporane. Editura pentru 
turism; Lion Feuchtwanger: Vulpile 
în vie. Editura Minerva; Jean Dré- 
villon: Orientarea socială şi profesio
nală. Editura didactică şi pedagogică: 
ion Creangă, Ion Enescu. Algebre. E 
ditura tehnică; D. Micu: Citologia or
ganelor limfoide. Editura Academiei; 
Necuîai Macarovici, Ilie Turculeţ: Pa
leontologia stratigrafică a României. 
Editura tehnică.

r i / f l p u l

In cei douăzeci de ani de existen
ţă ■ ca instituţie de stat, Şcoala 
populară de artă din Sibiu s-a con
stituit ca un organism viu, puter
nic implantat în viaţa cultural-ar- 
tisţică a municipiului şi a judeţului, 
oferind condiţii excelente de culti
vare şi dezvoltare a tinerelor talen
te.

Concertul omagial de luni scara, 
prezentat în sala Filarmonicii de 
către absolvenţi ai clasei de canto a 
oferit numerosului public prezent o 
plăcută călătorie în universul stră
lucitoarei muzici a lui Schubert, 
Haydn, Händel, Mozart, Rossini, 
Verdi şi Dima. Diversitatea piese
lor interpretate de cei patru solişti 
vocali — Traian Chipară, Annema
rie Galoş, Ştefan Millitz şi Dumi
tru Munthiu — vădind un bogat 
repertoriu, rţuşita în ansamblu a 
spectacolului, dovedesc seriozitatea 
pregătirii lor artistice şi continuarea 
acesteia şi după absolvirea şcolii..

Studentul Dumitru Munthiu, ca
re a avut cinstea de a deschide re
citalul, a impresionat publicul cu 
vocea lui caldă, frumos timbrată. 
Zglobia arie a fluturaşului din ope
ra „Nunta lui Figaro“ de Mozart a 
constituit o reuşită interpretativă 
care ne permite să afirmăm că tînă- 
rul interpret poate să realizeze mo
mente de înaltă trăire artistică.

Pentru nici unul din cei aflaţi în 
sală n-a mai constituit o surpriză 
evoluţia meritorie a muncitoarei

Annemarie Galoş, binecunoscută pu
blicului sibian de la debutul ei pe 
scena Teatrului de stat, în concer
tele Filarmonicii sibiene şi ale co
rului „Bach*. Dovedind o muzica
litate aleasă, dublată de. o tehnică 
vocală adecvată liedului şi oratoriu
lui, ea a constituit un exemplu edi
ficator al ţinutei artistice pe care 
o au absolvenţii Şcolii populare de 
artă. Din vastul ei repertoriu, care 
cuprinde atît lieduri de Haydn, Mo-

Recital
omagial

zart, Schubert, Schuman şi Dima 
cît şi arii de oratoriu şi concert de 
Bach, Händel, Mozart şi Flotow, 
ea a interpretat mai multe lucrări
reuşind să se afirme plenar prin 
liedul „Şi dacă ramuri bat în geam" 
de Gh. Dima.

Proaspătul absolvent Ştefan Mil
litz, căruia acest concert i-a prile
juit un prim contact cu publicul

sibian este în prezent profesor de 
muzică. Vocea sa generoasă de bas 
cantabil îi permite să abordeze cu 
succes repertoriul de lied şi arie de 
operă, vădind o înclinaţie deosebita 
pentru genul liric, materializată în 
concert prin tulburătoarea interpre
tare a ariei lui Leporello din ope
ra „Don Juan“ de Mozart.

Ultimul dintre interpreţii recita
lului, medicul Traian Chipară a 
absolvit în urmă cu şase ani Şcoa
la populară de artă. Posesor al unei 
voci de bas profund, cu o anumi
tă predilecţie pentru bel-canto-ul 
italian, el a interpretat mai multe 
arii din repertoriul clasic de operă, 
avînd o frumoasă realizare în a- 
ria lui Germont din opera „Truba
durul“ de Verdi.

Recitalul vocal, la a cărui reuşi
tă şi-a adus contribuţia şi talenta
ta pianistă Christa Dressier, a con
stituit un omagiu adus de absol
venţi prestigioasei instituţii de cul
tură sibiene. Serioasa lor pregătire, 
vastul repertoriu care a permis o 
selecţie adecvată capacităţii inter
pretative a ffccărui cîntăreţ, succe- » 
sul înregistrat şi popularitatea de 
care s-a bucurat această manifesta
re dovedesc încă o dată atenţia de 
care se bucură elevii Şcolii popu
lare de artă pe parcursul dificilului 
drum al afirmării artistice.

Viitorul recital, va avea Ioc în 
prima jumătate a lunii iunie.

GEORGE DAVID

Muzeul Brukenthal 
cu expoziţiile sale per

manente de artă, artă populară, arheo
logie şi istorie; Clădirea din str. Ce
tăţii nr. 1: Muzeul de istorie naturală; 
Piaţa 6 Martie nr. 26, expoziţia de 
istorie a farmaciei; str. Şcoala de înot 
nr. 4, expoziţia „Arme şi trofee de vî- 
nătoare“. Vizitarea zilnic Intre orele 
10—18 (exceptînd ziua de luni cînd 
toate secţiile muzeului sínt închise).

Centrul meteorologic Sibiu comuni 
că: vreme relativ rece şi instabilă cu 
cerul variabil, temporar noros. Local, 
se vor semnala averse de ploaie. Vîn- 
tul va sufla slab pînă la potrivit din 
sectorul nord-vestic. Temperaturile mi
nime vor fi cuprinse între zero şi 6 
grade, iar cele maxime vor oscila în- 
we 10 şi 16 grade.

Din poşta de ieri
„SAPTAM1NA CULTURII 

MEDIEŞENE“
In cadrul „Săptămînii culturii me

dieşene*, acţiunile organizate zilele tre
cute au avut darul să capteze atenţia 
unui numeros public. Este vorba în 
primul rînd de simpozionul pe tema: 
„Statutul existenţial al omului în vi
ziunea. religiei şi a ştiinţei“, organizat 
în sala mică a Casei de cultură a sin
dicatelor (B. Vasile).

„PE URMELE REVOLUŢIONARI
LOR PAŞOPTIŞTI“

Recent, la Şcoala generală din Apol- 
du de Jos a fost sărbătorită aniversa
rea a 125 de ani de la Revoluţia din 
1848.

Despre însemnătatea evenimentului 
a vorbit prof. Anton Ţurcaşiu iar pro
gramul artistic dedicat evenimentului 
a fost susţinut de pionierii clasei a 
Vil-a.

în vederea unei bune documentări 
asupra măreţului eveniment istoric, s-a 
hotărît organizarea unei excursii inti
tulată; „Pe urmele revoluţionarilor 
paşoptişti“.

Excursia va fi condusă de prof. A. 
Ţurcaşiu. Prin explicaţiile primite ne 
vom consolida cunoştinţele de istorie 
primite în orele de curs, fiitid în ace
laşi timp un mijloc eficient în întă
rirea sentimentului patriotic (Angela 
Preda, elevă).

„CASA DE CULTURĂ 
ESTE A DUMNEAVOASTRĂ“

Cu cîteva zile în urmă, în Cisnădie 
au început manifestările artistice din 
cadrul acţiunii „Casa de cultură este a 
dumneavoastră“. în acest context, la 
Liceul de cultură generală, în faţa 
unui numeros public, elevii au prezen
tat un interesant program.

De un deosebit succes s-a bucurat 
corul „Madrigal“ formaţie înfiinţată 
în luna februarie a.c. Cu vii aplauze 
au fost răsplătite orchestra simfonică 
(cu talentatul elev violonist Herciu 
Zugravu), grupul vocal în limba ger
mană, (condus de eleva Traute Schultz), 
precum şi formaţiile de dansuri mo
derne şi populare.

Conducerea muzicală a spectacolu
lui a fost încredinţată prof. Klaus 
Metz, care a dovedit multă pasiune_ şi 
răbdare în pregătirea elevilor (Rodica 
Bagalin).

REDESCHIDEREA MUZEULUI
SĂTESC DE LA GURA RÎULUI
In cadrul acţiunilor de pregătire a 

festivalului „Cibinium 73“ la Gura 
Rîului, într-o clădire nouă, frumos 

amenajată s-a redeschis muzeul sătesc. 
Această reuşită reflectă rodul străda
niei locuitorilor comunei pentru cu
noaşterea şi păstrarea trecutului istoric 
al poporului nostru,Ha continuităţii 
sale, a condiţiilor social-culturalc în 
care ■ s-a dezvoltat, specifice acestei 
zone sudice a Transilvaniei (Virginia 
Teodorescu).

Rubrică realizată de
V. ŞERB

Programul TV pentru 
duminică, 2 0  mai 1973

8,00 Gimnastica pentru toţi. 8,10 
Pentru sănătatea dv. 8,20 Cravatele 
roşii. 9,50 Viaţa satului. 11,00 Emi
siune în limba maghiară. 12,30 Dej 
strajă patriei. 13,00—17,05 Album du
minical. Din sumar: Cupletul zilei cu 
Radu Zaharescu. Antologie umoristică 
T.V.: „Zbenghiurile lui Nae“ de C. 
Argeşanu. Interpretează Petrică Popa, 
Victor Moldovan, Costel Constanti- 
nescu, Ştefan Tapalagă şi Armand 
Stambuliu. Moment folcloric din Dolj 
cu Gheorghe Roşoga. Autograf muzi
cal Enrico Macias. Academia di Ro
mania la 50 de ani (corespondenţă din 
Roma). Fotbal: U.R.S.S.—Irlanda. Pre
liminariile campionatului mondial. Pa
norama sportului mondial. Fotbal (re
priza a Il-a). 17,10 Film serial pentru 
tineret. Tunelul timpului. Episodul 
VIIJ: „Răzbunarea lui Robin Hood“. 
18,00 Cîntare patriei. Concurs coral 
interjudeţean. 19,20 1001 de seri. |9,30 
Telejurnal. Săptămîna politică internă 
şi internaţională în imagini. 20,10 Re
portajul săptămînii. La aceeaşi adresă. 
20,30 Rapsodie de iarnă. 21,00 Film 
artistic. La amiază. Producţie a stu
diourilor cinematografice americane: cu 
Garry Cooper, Thomas Mitchell, Grace 
Kelly, Otto Kruger. Premieră pe ţară. 
22,25 Recital Doina Spătaru-Olinescu. 
22,40 Telejurnal. 22,50 Duminica spor 
tivă.

1,1.S. „Drapelul roşu“ Sibiu
j organizează concurs pentru ocuparea unui post de:

— maistru tricotaj'e mătase (Ketenstuhl).
I Concursul va avea loc în ziua de 1 iunie 1973, la 
: ora 8, la sediul întreprinderii.

Informaţii la biroul personal-învăţămînt-salarizare.

Direcţia comerciată judeţeană Sibiu
Piaţa Unirii nr. 4

angajează urgent:
— doi motoscuterişti

cu carnet de conducere gradul A. 
Informaţii suplimentare se dau la biroul personal 

şi învăţămînt, telefon 1 12 05.

j întreprinderea de alimentaţie publică Sibiu j
I angajează un număr de: I
\ ; — 4 gestionari, care să lucreze pe motoscuter. |
ţţ Informaţii suplimentare la sediul întreprinderii ţ
\ din Sibiu, Piaţa Unirii nr. 4, compartimentul personal. I
!___________________ _________________ _________________________________]

I.U.P.S. Sibiu
(fost I.U.U.M. Sibiu)

angajează urgent următoarele categorii de personal:

— primitori-distribuitori
— modelori — categoriile 3— 6
— strungari.

Salarizarea se va face conform H.C.M. 914/1968 
şi Legea 12/1971.

Informaţii suplimentare se dau la biroul personal- 
învăţămînt-salarizare, telefon 3 17 75.

1

Grupul de supraveghere a investiţiilor Sibiu
angajeaza:

str. Someşului 49, 

— 1 şofer macaragiu.

Condiţiile de angajare sínt cele prevăzute în iLegea 
nr. 12/1971. 1
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I întreprinderea viei! 
şi vinuiui Sibiu j

î angajează urgent:
— zidar.

MICA PUBLICITATE
VÎND casă liberă, Sibiu, Oţelarilor 

32. Informaţii zilnic orele 6—22.

VÎND stupi foarte buni, cu lăzi şi 
cat. Berzelor 34, Filip.

Ştefan Stăniloae, maior Victor şi 
familia Boborodea mulţumesc pe a- 

ceastă cale, rudelor, prietenilor, cole
gilor, consătenilor, vecinilor şi tuturor 
cunoscuţilor, care au fost alături de ei 
în clipele de grea încercare, fiind păr
taşi la nemărginita durere prilejui' 3 
de pienrjerea^scurrmejHcm^^^^

I ELENA STANILOAE |
care, după o prea suferinţă, s-a stins 
din viaţa în ziua de 13 mai 1973, cu 
cîteva zile înainte de împlinirea vîrsteî 
de 46 ani.

Să n-o uităm niciodată I

PIERDUT legitimaţie nr. 856, elibe
rată de „Firul roşu" Tălmaciu pe nu
mele Vanvură Nicoliţa. O declar nuli,

TINÄR INGINER caut earner! 
(semi)mobilată Sibiu, acces baie. ei
ferte, telefon 145, Tălmaciu, dimineaţa.

VÎND casă, teren 350 m p. Sibiu, 
Ecaterina Varga 63.

Mulţumim pe această cale tutu
ror celor care au luat parte la ma
rea durere încercată prim pierderea 
scumpei noastre soţii, marne, fiice 
şi soră

POPOVICI NINA
Îndurerata familie

)
I
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„rUHlM ROŞIE** SIBIU

PE COORDONATELE UNEI ACCEN- 
TUATE CREŞTERI CALITATIVE

In 1922, fn oraşul de la poalele 
Munţilor Cindrelului, undeva pe , 
malul sting al Cibinului, lua fiin
ţă o unitate cu veleităţi de fabri
că al cărei scop unic era de a con
fecţiona plicuri şi diverşi articole 
metalice ca pioneze, ace etc. După 
aproape două decenii salariaţii care 
lucrau în şurile transformate în 
secţii atingeau cifra de 300, reali- 
zînd o producţie în valoare de
8.9 milioane lei. Munca manuală, 
inexistenţa tehnologiilor de fabri
caţie precum şi lipsa de interes 
pentru sănătatea muncitorilor con
stituie singurele coordonate care ca
racterizează activitatea industriali 
existentă pe atunci aici. A venit 
anul ’48, anul de început al mari
lor prefaceri economice în urma 
naţionalizării principalelor mijloa
ce de producţie. Asemeni atîtor u- 
nităţi din ţară şi cea de la Sibiu 
beneficiază de sprijinul acordat de 
partid şi guvern pentru vitalizarea 
producţiei industriale. Mărturii stau 
cifrele consemnate în bilanţurile e- 
conomke, Bunăoară producţia a 
crescut în primii doi ani după na
ţionalizare de peste două ori, a- 
jungînd în 1953 la o valoare de
37.9 milioane lei (de 3,3 ori mai
mare decît producţia lui ’48). Ritm 
asemănător a înregistrat şi produc
tivitatea muncii, iar numărul sa
lariaţilor s-a mărit cu . 63 la sută. 
O dinamică a principalilor indica
tori economici relevă o situaţie 
semnificativă a ceea ce a însemnat 
noua orînduire pentru fabrică. 
Pentru ca cifrele să aibă totuşi un 
suport mai apropiat de zilele noas
tre, am raportat realizările lui ’71 
— primul an al cincinalului — la 
anul 1965. Iată ce ne este dat să 
consemnăm: producţia globală
creşte ou 340 la sută, numărul de 
salariaţi cu 159 Ia sută, lăsînd să 
se întrevadă cu uşurinţă că între
gul spor cantitativ s-a obţinut ca 
urmare a creşterii productivităţii 
hiuncii cu peste 200 la sută. Şi, în 
continuare, în actualul cincinal 
creşterile nu contenesc ci, capătă 
noi contururi, pe măsura strădanii
lor harnicului colectiv de muncă. 
Apelăm din nou la cifre dar nu
mai pentru a puncta esenţialul. 
In ’75 producţia va fi cu 70 la 
sută mai mare decît realizările lui 
’71 iar 72 la sută din sporul de 
producţie se va obţine pe seama 
creşterii productivităţii muncii.

Ca prim obiectiv al întregii ac
tivităţi desfăşurate de colectivul de 
salariaţi de aici stă înfăptuirea 
cincinalului înainte de termen. Stu

pes
lei,

diile făcute in legătură eu mai bu
na folosire a potenţialului tehnio 
din dotare, pentru reducerea la 
minimum a risipei de timp produc
tiv şi de materii prime ne îndrep
tăţesc să credem că angajamentul 
luat va fi materializat. De altfel re
zultatele înregistrate pe primele pa
tru luni ah  anului sínt concluden
te în acest sens. La toţi indicatorii 
s-au obţinut depăşiri substanţiale. 
Valoarea producţiei globale supli
mentare se cifrează la 5,8 milioane 
lei, cea a producţiei marfă realizată 

este plan la aproape 4 milioane 
economiile totale la materii 

»rime şi materiale fiind de 230 mii 
Iei, obţinîndu-se suplimentar un 
beneficiu al cărui cuantum $>; ri
dică la un milion Iei. Bineînţeles că 
toate acestea au fost posibile ca ur
mare a strădaniei muncitorilor, 
tehnicienilor, inginerilor şi econo
miştilor fabricii de a lucra mai 
mult, mai iute şi mai bine. Acest 
triptic a devenit de altfel coman
damentul suprem al activităţii 
membrilor colectivului de aici. In 
această direcţie sínt canalizate toa
te eforturile şi preocupările comu
niştilor fabricii, ale celorlalţi sala
riaţi. Şi rezultatele nu se lasă aş
teptate. Pe lîngă realizările obţinu
te în ’71 şi ’72, printr-o asiduă 
muncă de cercetare şi materializa
re a cercetării, a fost posibilă ob
ţinerea unui spor de producţie da 
50 milioane lei, reprezentând 54 d« 
zile avans faţă de prevederile cin
cinalului, iar realizările din prime
le patru luni asigură un avans de 
12 zile. Este tocmai ceea ce înseam
nă că întreprinderea înaintează cu 
paşi hotărîţi în direcţia înfăptuirii 
hotărîrii luate de a realiza cinci-’ 
naiul în 4 ani şi jumătate.

Iar ca un corolar al succesului 
obţinut, ca o unanimi recunoaştere 
a muncii şi rezultatelor ei de către 
întreaga ţară, în aceste zile colec
tivului fabricii i s-a decernat Di
ploma de unitate evidenţiată pe 
ramură. Titlul da cinste acordat a 
constituit pentru toţi muncitorii, 
cadrele economice şi tehnico-ingi- 
nereşti, un puternic stimulent şi 
totodată un factor deosebit de mo
bilizator în activitatea viitoare. In 
cadrul adunării festive prilejuite de 
sărbătorirea evenimentului, acest 
harnic colectiv şi-a exprimat voin
ţa de a munci cu şi mai mult elan 
pentru depăşirea în 1973 cu cel 
puţin zece milioane lei a sarcinii de 
plan anuale la producţia globală şi 
cu şapte milioane lei prevederile ia 
producţia marfă.

Locul de unde plea

că zilnic mii de ace 

pentru maşinile de 

cusut

Premisele unei conduceri 
moderne, eficiente

£* »Ramura roşie" se poate, pe
drept cuvânt, vorbi de o reuşită şi 
în domeniul perfecţionării sistemu
lui informaţional. Avîndu-se mereu 
în vedere faptul că luarea unor de
cizii optime, operative ţine de or
ganizarea sistemului informaţional, 
de modul în  care conducerea este 
„la curent" cu mumii întregii ac
tivităţi s-a acţionat, în fiecare eta
pă, ca atare. Dacă cu ani în urmă 
introducerea maşinilor pentru evi
denţa mecanizată a materialelor 
reprezenta o noutate, astăzi, uni
tatea utilizează un minicalculator 
electronic, cu ajutorul căruia se 
prelucrează automat date privind 
planificarea şi realizarea preţului de

0 unanimă recunoaştere şi apreciere
O «curcă vizită făcută prin în

treprindere prilejuieşte oricui sen
timente de bucurie şi respect faţă 
de ceea ce i se dezvăluie ochilor. 
De la bun început o constatare iese 
cu pregnanţă în relief. _ Aceea că, 
d? pe acum s-a treout ia materia
lizarea indicaţiilor privind speciali
zarea unităţilor. S-a treout deci, la 
o strictă specializare în accesorii 
pentru industria textilă şi cu ten
dinţă spre accesorii de filatură. Este 
un amănunt, deocamdată, dar^ ca
re tinde să se accentueze odată cu 
dezvoltarea, întreprinderii. Şi, ceea 
ce e mai interesant, meritînd toată 
atenţia este faptul ^că nu st pre
vede o dezvoltare în sensul extin
derii ci o dezvoltare intensivi, con
centrată, marcată de o strictă spe
cializare. Acum încă se mai reali
zează aici to t felul de produse de 
bunuri de larg consum ca artico
le pentru scris, flori, obiecte de 
birou şi produse de galanterie. 
Peste cîţiva ani acestua vor dispa
re fiind transferate altor întreprin
deri specializate pe astfel de pro
ducţie.

Este ciudat în imaginaţia unora, 
cum „Flaro* Sibiu, unitate cunos
cută nru numai în ţară dar şi în 
străinătate prin stilourile şi creioa
nele ca pastă, va deveni o puter
nică întreprindere producătoare de 
accesorii textile. Remarcăm în lis
ta bogată a sortimentelor fabricii 
multe denumiri ale căror procese 
tehnologice sínt unice în ţară. Este 
vorba de fabricarea cocleţilor şi 
spetelor, a garniturilor rigide pen
tru cards şi a acelor textile şi da 
cusut, a ţevilor textile din hîrtie 
— toate caractirizîndu-se printr-un 
grad înalt de automatizare. Şi, nu 
trebuie uitat că, în parte, aceste 
utilaje sínt realizate prin autouti- 
larc, in incinta întreprinderii.

Asemenea lucruri. întîlneşti în 
secţia accesorii metalice pentru in
dustria textilă unde se fac cocleţi, 
spete, garnituri rigide, ace pentru 
maşini de cusut, în cea de prelu
crare de bunuri de larg consum şi 
accesorii textile; în  secţia de injec
ţie şi presarea materialelor plastice 
şi tuburi textile, secţia stilouri^ ~  
flori etc. Cele 500 tipodimensiuni 

. în care se confecţionează acele tex
tile, zeci de mii de tipodimensiuni 
în care se fac spetele precum şi ar
curile etc. sínt doar cîteva puncte 
de reper din multitudinea celor ca
re se pot da şi care recomandă co
lectivul întreprinderii. Nu _ mai 
vorbim de florile şi garniturii* ri
gide care au atins o asemenea per
formanţă îneît au devenit foarte 
competitive pe^ plan mondial, iar 
solicitările depăşesc capacitatea de 
producţie a întreprinderii Sîat roa

dele unor căutări şi preocupări fn 
timp de a spori valenţele umane şi 
tehnice ale fabricii. Sínt rezultatele 
încununate cu laurii muncii pe ca
re ou multă cinste îi poartă pe 
frontispiciu membrii acestui colec
tiv. Merită a fi menţionaţi toţi, 
toţi cei ce şi-au adus contribuţia -la 
frumoasele realizări, toţi ce-şi pun 
amprenta pe succesul de azi şi pe 
cel de mîine. Iar din rîndul celor 
114 muncitori, maiştri, tehnicieni şi 
ingineri, care au fost distinşi cu ti
tlul de „fruntaş în întrecerea so
cialistă" îi menţionăm pe: Eufro- 
sina Munteanu şi Emilia Filip din 
secţia Metal I, loan Mocanii şi 
Brunhilde Gross din secţia Metal

II, Rafila Bucur şi Katharina En
gel I din secţia stilouri, loan Dîn- 
su din secţia tuburi textile,^ Nico- 
lae Pruneanu, şi Victoria Chiru din 
secţia termoplaste, loan Gîndilă şi 
Maria Olaru de la secţia termori- 
gide, precum şi loan Mctcş şi An
drei Ungureanu din cadrul atelie
rului de matriţerie, Petru Anton, 
Ernst Greger, Wilhelm Schmidt, Ilié 
Ilea — din cadrul atelierelor de în
treţinere. Aprecieri deosebite se cu
vin şi muncitorilor Gheorghe All- 
man, Constantin Flutur, Gheorghe 
Roth, Paraschiva Sbîrcea, Maria 
Munteanu II, care la finele anului 
1972 au primit consecutiv cea de-a 
zecea insignă tie „fruntaş în între
cerea socialistă“.

cost, realizare* ritmică a întregii
producţii şi, parţial, pentru secţia 
stilouri sin« programat* şi capaci
tăţile d ; producţie.
Dar, perfecţionarea organizării şi 
conducerii unităţilor economice pre
supune introducerea unui sistem 
integrat de conducere cu mijloace 
automate de calcul. Aceasta, nece
sită, după cum ne spunea ing. Er
v in  Wächter, şeful Oficiului de 
calcul, concentrarea datelor într-o 
bancă de date, ordonată pe capito
le (fişiere).

Sigur că despre avantajele per
fecţionării sistemului informaţional 
«« poate vorbi mult. Este vorba de 
operativitate, d* elasticitate, preci
zie, înlăturarea paralelismelor, ele
mente care în final ajută conduceri
le, la orice nivel, să ia decizii în 
cunoştinţă de cauză.

Spuneam că la »Flamura roşie* 
ie lucrează în prezent la întocmi
rea băncii de date. Est; o lucrai» 
anevoioasă, dar de mare eficienţă. 
Odată întocmită va folosi condu
cerii pentru cele mai diferite ana
lize şi decizii privind bunul mers 
al activităţii întreprinderii.

Creîndu-se aceste condiţii unita- 4 
tea va reuşi în curînd să treacă la 
acel sistem integrat de conducere 
automată. încă din acest an se va 
trece, în colaborare cu Centrul te
ritorial de calcul, la automatizarea 
lucrărilor de evidenţă privind nece
sarul de aprovizionat, contractele 
cu furnizorii, contabilitatea mate
rialelor. Anul viitor va fi rezolvată 
tot prin Centrul teritorial de cal
cul problema programării, lansării 
şi urmăririi producţiei, lucrare ce 
constituie de fapt principalul scop 
pentru realizarea unei conduceri 
moderne, eficiente.

Imagine din atelierul de pro
iectare -  in care ţi-au găsit 
forma zveltă şi linia modernă 
maşinile eu care s-a autodotat 

întreprinderea

Pagină realizată

de IO N  CREŢU

Şi
VASILE BARBU

Producţia fabricii 
intr-o permanentă

înnoire

Secţia termorigide In care se execută piese de schimb pentru in
dustria uşoară: capace delco, minere geamantan, role pentru maşini 

de spălat rufe etc

Vorbind despre gama sortimen
tală realizată în fabrica, trebuie 
să avem în vedere diversitatea pro
duselor, diversitate determinată dc 
însuşi profilul unităţii: accesorii şi 
piese de schimb pentru industria 
textilă, cît şi bunuri de larg con
sum. De aici şi multitudinea de 
produse — de ordinul miilor.

Cu toate acestea, diversificarea 
concentrează la cel mai înalt grad 
preocupările specialiştilor, ale între
gului colectiţj. Se desfăşoară aici o 
aprigă luptă pentru introducerea 
noului, pentru realizarea unor 
produse cu parametri calitativi tot 
mai superiori, pentru perfecţiona
rea celor existenţi ca urmare a ac
ţiunii de reproiectare.

Anul trecut, de exemplu, au fost 
introduse în fabricaţie peste 580 
noi produse, din care 420 au fost 
accesorii şi piese de schimb pentru 
industria textila.

Preocuparea pentrii înnoirea pro
ducţiei poate fi ilustrată şi prin al
te cifre. Bunăoară, la finele pri
mului trimestru din acest an, s-a 
constatat că peste 27 la sută din 
valoarea producţiei globale s-a rea
lizat pe seama produselor noi şi 
reproiectate. .

De fapt, pînă la această dată au 
fost create 105 produse noi, ac
centul punîndu-se de asemenea pe 
accesorii şi piese dc schimb. Se 
pot evidenţia în acest sens produ
sele noi ca: tub din masă plastică 
cu dimensiunea de 400 mm, tub 
care pînă acum se importa, cursori 
din masă plastică pentru întreprin
derile textile din Odorhei şi Bu- 
huşi, arcuri de compresie, de trac
ţiune şi lamelare, cîteva noi tipo
dimensiuni de spete pentru războa
ie de ţesut etc.

La categoria bunurilor de con
sum pot fi amintite florile din ma
să plastică, Dalia şi Crizantema, 
stilourile Astra 101, Caligraf şi cre
ionul Caligraf, produse care au in
trat deja în producţie de serie.

Aşadar, un colectiv care şi-a în
ţeles menirea, un colectiv pentru 
care noul reprezintă ţinta spre 
care se îndreaptă toate căutările. 
Şi se poate afirma, fără a fi învi
nuiţi de exagerare, că aici înnoiri
le sínt seva înfăptuirilor, a impor
tantelor realizări care situează a- 
ccst colectiv în  plutonul fruntaş al 
unităţilor economice din judeţul 
nostru.

II -  rezerva
inepuizabilă de sporire 

a potenţialului productiv
Este, credem, destul de greu să 

facem o strictă delimitare între 
activitatea cotidiană d: producţie 
şi cea de cercetare, de introducere 
a noului, de perfecţionare a pro
ceselor tehnologice. Aceasta, deoa
rece la „Flamura roşie“ ele se în
trepătrund şi intercondiţioncază, 
chiar dacă organizatoric se poate 
vorbi despre un comportament dis
tinct de cercetare.

„Ceea ce se poate afirma cu tă
rie — spunea inginerul şef loan 
Blaga, este faptul că munca de cer
cetare, novatoare, a trecut grani
ţei'; atelierului specializat, a luat 
forma unei mişcări tehnice de ma
să. De aceea, zic eu, realizările sínt • 
destul de frumoase, de consistente".

O trecere în revistă a cîtorva din 
problemele rezolvate sau în curs de 
rezolvare scot într-adevăr în evi
denţă priceperea, pasiunea, perseve
renţa cu care sínt abordate cele 
mai importante aspecte din activi
tatea unităţii.

Astfel, prin procedeul de reali
zare a rezervoarelor pentru creioa
nele cu fibră, se elimină importul 
acestora, iar adaptarea în acest 
scop a unei maşini existenţi;, per
mite^ fabricarea lor în cantităţi ca
re să acopere cerinţele. Eficienţa a- 
cestei cercetări, ce constituie de 
fapt o inovaţie a ing. Dan Giurgiu

şi a proiectantului Dumitru Gîm- 
peanu, se ridică 3a 200 mii lei *-
■nual.

Recent, 6-a aplicat procedeul de 
metalizare a maselor plastice. A 
fost executată staţia pilot şi se »ex
perimentează în producţia curentă. 
Prin aceasta se obţin importante «- 
conomii de metal şi manoperă.

In curs de finalizare se află ţi 
cercetările privind valorificarea po
lietilénéi amil-sodiu pentru fabrica
rea picherelor — care elimină un 
import de 20 tone materii prime 
—, lustruirea reperelor mărunţi 
prin procedee chimico-mecanice, îa 
vederea eliminării muncii manuale, 
cu aplicaţii la capace de stilouri, 
armături _ pentru canete, armături 
pentru piese ornamentale la stilouri, 
cursori metalici, etc.; realizarea 
vîrfului de scriere peatru creioa
nele cu fibră, cercetau; la care pî
nă în prezent rezultatele sîat pro
miţătoare şi multe altele.

Afirmaţia că mişcarea tehnică de 
masă joacă un rol important în as
censiunea întreprinderii nu este în
tâmplătoare. Aici, an de an, cercul 
inovatorilor se situează pe locuri 
fruntaşe la nivel de judeţ. Con
cret. De curînd, Consiliul judeţean 
al sindicatelor a acordat cercului 
inovatorilor de la „Flamura roşie" 
diploma ce atestă ocuparea locului 
II în întrecerea organizată pe ju
deţ. Rezultatele obţinute în aceas
tă direcţie sínt edificatoare: 50 pro
puneri de_ inovaţii şi raţionalizări, 
36 inovaţii aplicate, economii post- 
calculate 1 692 mii lei.

Şi pentru a nu se infirma tradi
ţia s-a început şi în  acest an toi 
atît de promiţător^ S-au înregistrat, 
în 4 luni, 17 propuneri, din care 
9 inovaţii s-au aplicat, iar celelal
te aflîndu-s; în curs de experimen- 
tare,' proiecte sau prototipuri. Efi
cienţa economică —- pentru cela a- 
plicate —_ este de aproape o jumă
tate de milion léi.

Cîteva exemple: un nou proce
deu de tipărire a etuiurilor pentru 
trusele creioanelor cu fibră, aparţi
nând lui Iosif Szacs; procedeu pen
tru confecţionarea butoanelor 1» 
mecanismele creioanelor cu pastă, * 
inginerului Dumitru Busuioc, iar în 
curs de experimentare, după cum 
spuneam şi mai înainte, 6e află pro
cedeul pentru metalizarea maselot 
plastice a cărui eficienţă va depăşi 
150 nţii lei.

Studii, cercetări, inovaţii, raţio- 
nalizări._ Intr-un cuvînt căutări c* 
constituie imense rezerve în înfăp
tuirea obiectivelor propuse, în va-, 
lorifţcarea potenţialului uman şî 
tehnic, potenţial care la »Flamura 
roşie" cunoaşte, zi de zi, transfer, 
mări, creşteri calitative.

t  Zi obişnuită de lucru in atelierul de montaj stilouri

O m!cro*xpoxltie eu ptoduM momi «nara*
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Ardoarea
eroism ului

cotidian
Viuftij, ora 7 si 10 minate. Muncitorii, 

<tin sula fie turnat lac de la secţia a 
XI-« a IntreOTinderii de »reintrarea lem
nului. erau oreuätiti sä Inceaoă ooera- 
tiile de Iaculre a »iacilor de mobilă. Di
mineaţa însorită de ieri. nu-si făcea în
să nrezenta si în camera de oulverizat, 
care. »rin oozitia ei. continua să râmi- 
n a  într-un semiîntuneric imorooriu lucru
lui. Este solicitat electricianul de servi
ciu  M artin Guist oentru a inlocui becul 
aau siouranta defectă. EChiDat cu cele 
necesare, inclusiv lanroa de control, e- 
lectricianul a încercat să efectueze o- 
oaratia cerută, controlînd mai intîl si- 
«urantele. O atinuere. o flamă si anoi 
»«»revăzutul fe-ar fi outut intui si ore- 
vizibilul în  atmosfera îmbibată cu va- 
Tiori de nitrolac si diluantt: declanşarea 
unui incendiu in toată »uterea cttvîntu- 
lui. Alertaţi, muncitorii din secţie, intră 
iară şovăire în  îunta cu flăcările caro 
înceneau să se extindă si în camera de 
lăcuite. unde se oăseau olăcile fibro- 
lemnoase, aşezate ne rafturile mobile. 
Tîmoîanil Suirea Onrea se îndreaotă 
fuloerător sure nâiroul de incendiu, aou- 
cind instinctorul. îl nune în acţiune, 
îndreotînd ietul de SDumă sore eoicen- 
tru l incendiului. Paralel acţionau si cole- 
oii săi Herman Bulion, fraţii Szalosv. 
Nicolae Unmireanu. lratii Lanoman. Pe
tru  Lazăr. Nicolae Pomărac. Vaier Gîn- 
dilă. care în con să evacueze rafturile 
mobile cu materialul lemnos erata lăcuit. 
In cîteva secunde este anunţată condu
cerea secţiei, conducerea întrenrinderii. 
formaţia de oomDieri voluntari din sec
ţie si unitatea de oomDieri militari din 
Sibiu,

Incene mobilizarea oenerală. Bărbaţi 
si femei alearoă sore locul incendiului, 
oentru salvarea utilaielor si m ateriale
lor. si ca un sincur om. cu calm si te 
nacitate. crin  fumul dens. au izbutit să 
evacueze in  curtea întrenrinderii toate 
obiectele mobile. A înceout anoi cură
ţirea de a Dă si SDumă a »Iacilor de mo
bilă.

In mai outin de zece .minute soseste 
si comnania de »omoieri conddsă de 
maiorul Florea Benoa. care cunoştea o- 
biectivul. «S-a acţionat, ne SDunea mai 
anoi ofiţerul, din trei direcţii, intr-un 
disDOZitiv tactic c ircu la r si în cîteva mi
nute, oruuele conduse de caooralul loan 
Pîrvu. seraentul Vasile Gheorobe. nluto- 
nierul D avid. Coroian. au reuşit să loca- 
izeze si să lichideze incendiul, care a- 

meninta masina de turnat lâc, secţia de 
montai si ambalai etc.".

In toiul lucrărilor de salvare, au so
sit cu cîteva maşini ţoti salariaţii din 
cadrul serviciului T.A. de la BP.L., cen
tru a da o mină de aiutor muncitorilor 
de la secţia de mobilă. într-o. oră si ju
m ătate totul reintră în normat.

Aşadar, am outut fi martorii unui act 
colectiv de adevărat eroism. oenerat. 
desiour. de binecunoscuta resDonsabili- 
tate si voinţă muncitorească. de dra- 
oostea si oriîa oentru fabrica lor. oentru 
bunurile obstei. Fanta lor ne îndeamnă 
la exprimarea înaltei consideraţii, stime 
si Gratitudini, a noastră, a tuturor.

------------------------------ “ 1

I Propunerile salariaţilor- j 
I priorităţi de acţiune j

(Brmare dt» pag. I)

se găsesc în mijlocul producţiei 
in dorinţa sinceră de a soluţiona 
unele probleme pentru ca întrea
ga activitate a uzinei să meargă 
Înspre mai bine. Dar, în  acelaşi 
timp, se poate observa că s-au 
făcut şi propuneri care vizau pro
bleme curente de producţie sau 
organizare, a căror competenţă 
de rezolvare se ridica, în  puţine 
cazuri, la nivelul conducerii exe
cutive a uzinei. Este vorba şi de 
propunerea care cerea luarea u- 
mor măsuri pentru eliminarea cu
rentului din hala de montaj — în 
vederea pierderii aerului cald — 
lucru ce s-ar fi putut rezolva cu 
uşurinţă Ia nivelul secţiei. Aceas
ta presupune că nu toţi partici
panţii Ia dezbateri au înţeles pe 
deplin funcţiile adunării generale 
şl că unele probleme curente sínt 
rezolvate cu întîrziere. Apoi, în 
altă ordine de idei, se desprinde 
că în principal, măsurile propuse 
sínt de primă necesitate pentru 
uzină. Aşa se explică numărul 
mare — 18 —al celor care aveau 
ca termen de finalizare luna fe
bruarie — tocmai luna în care s-a 
desfăşurat adunarea generală. 
M ai! reţinem că încă 7 măsuri a- 
veau ca termen de materializare 
tot în trimestrul întîi, urmînd ca 
patru să fie rezolvate în trimes
trul doi şi, în continuare, pe par
cursul anului, altele,’ într-o pon
dere din ce în ce mai mică. Deci, 
utilitatea şl oportunitatea adună
rii este de prisos a mai fi precn 
zată, ea venind în întîmpinarea 
cerinţelor producţiei şi soluţio- 
nîndu-îe prin adoptarea unor pro
grame de măsuri proprii.

Evident însă, numai întocmirea 
acestor programe nu presupune şi

soluţionarea întru totul a proble
melor ridicate. Este adevărat că 
un prim pas pe calea acestei so
luţionări îl constituie elaborarea 
variantelor, şi alegerea celei mal 
eficace. Ulterior însă trebuie ac
tional pentru materializarea ei, 
pentru traducerea în  fapt a  mă
surii, astfel îneît propunerile sa
lariaţilor să prindă viată. Este 
tocmai ceea ce s-a înţeles Si în 
mare măsură s-a făcut la Uzina 
mecanică din Sibiu. Din discuţiile 
purtate cu autorii propunerilor 
reiese că aproape în exclusivitate 
acestea au constituit priorităţi pe 
agenda de lucru a comitetului oa
menilor muncii din uzină. Nu în 
tocmai s-au respectat termenele 
de finalizare a  lor, sau, în unele 
cazuri, cînd rezolvarea unei anu
mite probleme depindea de fac
tori de din afara uzinei — în ge
neral de forul tutelar — tergiver
sările încă mai există. Iată ce- 
ne-au declarat cei intervievaţi. 
Toma Schuster, electrician; „La 
unele propuneri făcute de mine, 
ca reprezentant al colectivului 
secţiei, am primit ulterior răspun
suri ferme din partea comitetului 
oamenilor muncii, care precizau 
ce s-a întreprins în direcţia re
zolvării problemei ridicate. La al
tele, cum este cazul procurării 
unui auiotransformator pentru 
încercat motoare cu tensiuni dife
rite ştiu doar că tovarăşul ing. 
Limbăşan s-a interesat ce uzină 
va putea face un astfel de trans
formator. Dar dacă a găsit şi s-a 
comandat, asta nu mal ştiu". în 
schimb muncitorul Mitriţa Bigea 
se declară mulţumit, toate proble
mele atenţionate de el au fost 
rezolvate. Şi inginerul N. Coman 
a fost informat de soluţionarea 
propunerii făcute. Şi multi alţii.

Maistrul Ion Dorea na spunea 
însă că la propunerea privind stu
dierea posibilităţilor de eviden
ţiere a economiilor făcute de sec
ţii nu s-a dat încă răspuns, deşi 
această propunere avea ca ter
men de finalizare data de 28 fe
bruarie! Incomplet soluţionată 
este şi propunerea ing, Nicolae 
Zaharia, care cerea ca montarea 
produselor să se facă prin elimi
nare. După spusele interlocutoru
lui ideea se aplică, dar nu în  to
talitate pentru că nu întotdeauna 
sínt create condiţiile necesare. 
Sau, la propunerea ing. Ootavian 
Turcu, de a se amenaja un spaţiu 
pentru fabricarea şi montarea de 
maşini pentru mase plastice, se 
dă replica că măsura nu e încă 
scadentă şi deoarece numai în 
'74 încep lucrările, aceasta e in
oportună. Şi totuşi, în planul de 
măsuri ea figurează cu scadenţa 
î n . . .  trimestrul I 1973 (?!).

Desigur, şirul exemplelor ar 
putea continua, Dar nu putem 
spune că aici, la Uzina mecanică, 
n-ar exista o preocupare constan
tă pentru rezolvarea propunerilor 
oamenilor muncii. Căea ce se 
poate imputa comitetului de con
ducere este faptul că, în unele 
cazuri, responsabilităţile se pierd 
pe druţţi, diluîndu-se într-atîta 
îneît risca să se volatilizeze. A- 
naliza efectuată arată în mod cert 
că există o serie de creşteri cali
tative în asigurarea funcţionali
tăţii, prevăzută de lege, adunării 
generale. Se impune totuşi ca pe 
viitor să existe o preocupare mai 
susţinută pentru aplicarea unor 
corective astfel îneît această in
stituţie să manifeste o mai mare 
receptivitate faţă’ de propunerile 
oamenilor muncii, îneît să devi
nă pe deplin o formă superioară 
a conducerii colective.

GEORGE UMBEANU

ţP rniaje dla pag, l )

idee sin* masiva prezenţă în ca
drul diverselor teme. a peste 90 
dc medici din ţ judeţ, precum si. 
reflexul practic a i , preocupărilor 
menite sănătăţii publice; locurile 
de frunte ocupate de Judeţul Sibiu 
în ceea ce priveşte morbiditatea si 
mortalitatea (mult sub media pe 
tară la morbiditate, cel mai mic 
indice de mortalitate si morbiditate 
prin tuberculoză, cea mai scăzută 
mortalitate infantilă). Tovarăşul 
Richard Winter a punctai semnifi
caţia acestor realităţi pozitive ară- 
tind simetria perfectă cu frumoa
sele realizări ale oamenilor muncii 
•— români, germani şi maghiari —- 
pe . 4 luni ale acestui, an ,' concreti
zate într-o producţie .marfă supli
mentară de peste 55 miiipane lei, 
înfăptuire care încorporează şi stră
dania: corpului medico-sanitar.

Reliefînd rolul social al medicu
lui, primul secretar al Comitetului 
judeţean de partid s-a referit, în 
cuvinte calde,. Ia necesitatea core
lării tuturor strădaniilor spre a con
tribui la transpunerea în practică 
a politicii partidului, a cliemării 
fierbinţi a .secretarului nostru ge
neral, de a face totul pentru acce
lerarea dezvoltării multilaterale a 
patriei noastre socialiste. „Ca deta
şament înaintat al intelectualităţii 
— a spus, în continuare, tovarăşul 
Richard Winter —. sînteţi chemaţi 
să vă sincronizaţi eforturile cu cele 
ale clasei muncitoare şi ţărănimii 
spre a da , viaţă idealurilor înaltei

ale socialismului şi comunismului pe 
pămîntul românesc. Aveţi un cînip 
larg de afirmare a potentelor crea
toare, de realizare ca medici, ca 
oameni, ca intelectuali. Nobilul scop 
al slujirii omului nou, al formării

Prestigiu 
medical de
recunos

cută
valoare

sale merită să ne îndemne la mai 
multă dăruire, merită — în numele 
acestor idealuri — să facem azi 
mai mult ca ieri, mâine mai mult 
şi mai bine ca azi. Cu acest gînd, 
urez succes deplin manifestării de 
astăzi, sănătate, fericire, multă pu
tere de muncă tuturor !“

In numele Direcţiei sanitare a ju
deţului şi al colectivului Spitalului 
judeţean, participanţii au fost sa
lutaţi de dr. Radu Ispas.

Cuvinte de aleasă preţuire, de 
stimă, animate de bucuria partici
pării ia cea mai prestigioasă mani
festare ştiinţifică medicală sibiană, 
a rostit, apoi, prof. dr. docent Ala
rm Voiculescu. Apreciind impor
tanţa temelor puse în dezbatere, 
adecvarea lor unor preocupări ac
tuale ale conducerii partidului şi 
statului, distinsul oaspete a apre
ciat activitatea şi dăruirea corpului 
medical sibian, înfăptuirile sale în 
aria sănătăţii publice.

In continuare, participanţii au 
prezentat şi dezbătut, pe secţiuni, 
diverse aspecte ale activităţii ştiin
ţifice, profilactice şi curative afe
rente temelor: „Preocupări actuale 
în patologia infecţioasă“ şi „Mediul 
extern ca factor patogen“.

Programul ştiinţific a continuat, 
după-amiază.

Azi, „Zilele medicale ale Sibiu
lui“ continuă cu prezentarea de 
referate Ia prima temă precum şi 
cu un număr de comunicări pe te
ma „Probleme de conducere ştiin
ţifică în unităţile sanitare". In ca
drul manifestării, participanţii vor 
vizita Expoziţia de artă plastică a 
artiştilor amatori din secto'rul me
dico-sanitar şi vor audia un con
cert vocal-simfonic la care-şi dau 
concursul cunoscuţi pasionaţi ai 
muzicii din acelaşi domeniu, sub 
bagheta dr. Aurel Opreau.

P ro d u c e re a
n u tre ţu r i lo r

(Urmare dia paq. I)

că Ia întreţinerea culturii, spune Cor
nel Radu, preşedintele unităţii. Avem 
25 ba grădina de legume, 60 ha sfecla 
de zahăr — care „consumă“ multă 
forţă de muncă manuală. Nu avem te
ren pentru morcov furajer. In păşune, 
la Ruja, am desţelenit 10 ha şi am 
semănat porumb pentru baza furaje
ră. In rest, ce să spun? Avem încăr
cătura mare de animale, aproape în 
fiecare an cumpărăm nutreţuri“.

Aşadar, aici se găsesc mai multe jus
tificări decît preocupări. Considerăm 
că este necesari intensificarea acţiuni
lor de depistare a căilor şi, mijloace
lor de sporire a producţiei de fura
je. Orice palmă de pămînt să fie fo
losită în mod intensiv, pentru ca ba
za furajeră să fie realizată la nivelul 
cerinţelor actuale. Numai astfel s>î 
vor pune bazele sporirii eficienţei eco
nomice a producţiei animaliere — o- 
biectiv fundamental al activităţii oa
menilor muncii din agricultură.

Indicaţia dată de Comitetul judeţean 
de partid şi organele agricole judeţe
ne — de a se însămînţa în fiecare u- 
riitate 3—5 ha, cu morcov furajer — 
nu este facultativă nici oentru cele 
două unităţi citate. Consiliile de con
ducere trebuie să ia toate i măsurile 
pentru a se achita de această sarcină 
operativ şi necondiţionat.

50 de ani de [ 
täte meritorie

sport, m m m sportm m m  ,

î Campionatul judeţean de fotbal
(Vreau»  *di» pag. I)

preţui». Este perioada • marilor suc
cese pe plan local —• şi republica» 
— ale corului. Multe lucrări au 
deveni» cunoscute mai ales datori
ta primelor audiţii — şi apoi re
luărilor — făcute, la un remarca
bil nivel artistic, d : către corul 
Sindicatului învăţămînt. ■ Aproape 
toate doinele şi învîrtitele armoni
zate sau prelucrate dc Ilic Mîcu au 
cunoscut prima lor audiţie — şi 
cele mai mari succese — prin in
terpretarea lor aleasă dc cătreţ co
rul Siadicatului învăţămînt, sub 
conducerea autorului. Suita „La se
mănat“ de Cornel Arios, „Cînte- 
cul patriei* de Vincenţiu Fîotînă, 
„Sus, muscitori!* de Iorgu Sandu, 
„Már mi nálunk babám" de Sza
bó Dénes, „Freie Jugnnd* dc Henry 
Selbihg, „Arbeiterlied“ de Victor 
Loidl aü prins viaţă mai întîi prii» 
vocea şi căldura membrilor coru
lui pe care-1 sărbătorim.

Dacă cele mai multe cîfitece ale 
lui Gheorghe $oima au fost inter
pretate in  primă audiţie de către 
entuziastul cor al întreprinderii 
poligrafice din Sibiu, unele ca: „Ga
tere şi circulare“, „Ea războiul de 
ţesut“, le-a cîntat mai întîi _ (şi cu 
cîtă căldură!) tot corul Sindicatului 
învăţămînt.

Corul învăţămintului a fost şi 
este şi astăzi o prezentă vie, acti
vă, în cadrul mişcării artistice din 
ţara noastră.

învăţătorii iubitori de muzică, 
talestaţi, cu dorinţa de a contri

bui la buna reuşită a corului, ve
neau din toate comunele judeţului 
Sibiu, hotărâţi a se dărui pentru 
prestigiul muzicii sibienc.

Aces» cor a constitui» pepiniera 
unde s-au format mulţi dirijori de 
coruri săteşti. In cadrul lui s-au 
ţinut cursuri cu învăţătorii de la 
sate, care la rîndul lor înfiinţau 
coruri locale. In acest sens s-a în-  ̂
fiinţat în Sebeşul de Sus, în 1927, j 
un cor de bărbaţi cu 50 dc săteni 
intre 20—50 de ani, pe patru voci, 
cu car: sc dădeau deseori serbări 
culturale şi în satele din jur.

Concursurile sindicale, cu finale
le pe ţară Ia Bucureşti, în cadrul 
cărora corul a obţinut titlul de 
„laureat“, concertele de Ia Timişoa
ra, Lugoj, Craiova, Piatra Neamţ. 
Ploieşti, Braşov, Cluj, numeroasele 
concerte de răsunet la Sibiu, unde 
s-au susţinut părţi de solo în com
poziţii ca: „Mama lui Stefan cel 
Mare“ de Gh. Dima, poemul ..Cra
iul munţilor" de Timotci Popovici, 
arii din opere şi operete româneşti 
ca rolul Iui Bujor din opereta 
„Crai nou" de Ciprian Porumbes- 
cu, imprimările ce s-au făcut în 
studioul radioteleviziunii, pentru 
părţile de cor cu părţi dc solo 
susţinute cu Elena Florea, Cornel 
Árion şi alţi solişti, iată numai 
cîteva dovezi ale preţuirii de care 
se bucură această prestigioasă for
maţie.

In nădejdea continuării acestei 
activităţi şi a sporirii şi mai mult 
a prestigiului său în mase, adresam 
prestigioasei formaţii cald1; felici
tări cu prilejul acestui popas ani
versar.

Odată cu consumarea etapei a 
XXV-a, noul lider şi-a consolidat po
ziţia datorită faptului că fostul lider, 
Carpaţi Mîrşa, a pierdut cu 3—0 jocul 
cu Şantierul Sibiu, în urma contesta
ţiei făcute de echipa sibiană. Iată cum 
arată clasamentul:

1. Metalul I.O.S. 25 18 3 4 61-26 39
2 . TMIX Agnita 25 15 4 6 59-30 34
3. Carpaţi Mîrşa 24 14 5 5 66-25 33
4. Construcţii Sib. 24 13 4 7 40-21 30
5. Metalurgica Sib. 24 13 3 8 49-33 29

6. Automccanica -
7. Stăruinţa Med.
8. Avîntul Dîrlos
9. C.F.R, Sibiu

10. Sparta Mediaş
11. Unirea Tălmaciu
12. Carbosin C. M.
13. Record Mediaş
14. Textila Mediaş
15. Şantierul Sibiu
16. Unirea O. S.

GH.

11 4 10 37-54 26
8 8 9 28-33 24 

10 4 t l  29-53 24
9 4 12 36-47 22 
7 8 10 38-49 22 
9 3 13 30-34 21 
7 6 12 50-47 20 
9 2 14 36-57 20 
6 7 11 33-3619
5 7 13 25-47 17
6 2 17 26-77 14

TOPIRCEANU

PANORAMIC COM
S1MBĂTA, 19 V 1973 
SIBIU — Handbal: Independenţa Si

biu — Dinamo Bucureşti (divizia A, 
masculin) — la ora 20, pe terenul Lu
ceafărul.

MEDIAŞ — Fotbal: Sparta Mediaş— 
Avîntul Dîrlos (ora 17,30, teren Spar
ta); Textila Mediaş — Metalul I.O.S. 
(ora 17, teren Record) — ambele în 
campionatul judeţean.

AGNITA -  Volei: Tricotajul Ag
nita — 7 Noiembrie Sibiu (ora 17)
— campionatul’ judeţean feminin. 

OCNA SIBIULUI — Unirea ^Ocna
Sibiului — Carbosin Copşa Mică (ora 
17,30) — campionat judeţean de fot
bal.

TĂLMACIU: Unirea Tălmaciu — 
Record Mediaş (ora 17) campionat ju
deţean de fotbal.

MÎRŞA: Carpaţi Mîrşa — Automc
canica Mediaş (ora 17) — campion.o 
judeţean de fotbal.

DUMINICA, 20 V 1973 
SIBIU — Fotbal: U.P.A. Sibiu 

I.C.I.M. Braşov (ora 11, teren Voinţa)
— divizia C; Şc. sp. Sibiu — Arieştil 
Turda (ora 13, teren Voinţa) — divi
zia şcplară.

Handbal: Balanţa Sibiu — Textila

Cisnădic (ora 1C, teren Şc. . sportivă)
— campionatul judeţean feminin; Şc. 
sp. Sibiu —* Flamura roşie Agnita (ora 
11, teren Şc. sportivă) —• campionatul 
judeţean masculin.

Volei: I.C.R.T.I. Sibiu — Dinamo 
Sibiu (ora 9, teren Şc. sportivă) — 
campionat judeţean masculin.

MEDIAŞ — Fotbal: Vitromctan Me
diaş — Viitorul Tg. Mureş (ora 11, 
teren Sparta) — divizia C.

Volei: Vitromctan Mediaş — Spicul 
Sibiu (ora 9) şi Ştiinţa Mediaş — 
Steaua roşie Sibiu (ora 10,30) — teren 
Vitromctan, campionat judeţean mas
culin.

COPŞA MICA — Fotbal: Metalul 
Copşa Mică — Carpaţi Braşov (ora 11. 
stadion 1 M ai)'— divizia C.

Handbal: Metalul Copşa Mică — 
Ştiinţa Lovrin (ora 10, teren" 1 Mai)
— divizia B. masculin: Metalul 11 
Copşa Mică — Textila Cisnădic (ora 
11,15) — campionat judeţean mascu 
lin.

CISNADIE — Fotbal: Independent.! 
Cisnădic — Torpedo /.urneşti (ora 11 
teren Tineretului) — divizia C.

AGNITA — Fotbal: IMIX Agnita— 
Metalurgica Sibiu (ora 10) — campio
nat judeţean.

C onsultările  m u ltila te ra le  de la Helsinki
Helsinki 18. •— Corespondenţă de la 

Dumitru Ţinu: Vineri, participanţii la 
reuniunea multilaterală de la Helsinki 
consacrată pregătirii conferinţei pen
tru securitate şi cooperare în Europa 
s-au întrunit în şedinţă plenară. Cu 
acest prilej, a fost analizat stadiul con
sultărilor pregătitoare, pe baza infor
mărilor prezentate de preşedinţii gru
purilor dc lucru, şi s-a stabilit progra
mul de activitate pentru săptămina 
viitoare.

Şedinţa plenară a luat hotărîrea ca 
lucrările reuniunii să se încheie pd 
data de 1 iunie a.c., astfel incit prima 
fază a conferinţei europene — la ni
velul miniştrilor de externe — să poată 
începe la sfîrşitul lunii iunie.

In intervenţia sa la şedinţa plenară, 
reprezentantul României, ambasadorul

Valentin Lipatti, a apreciat ca pozitive 
rezultatele obţinute pină in prezent în 
munca de redactare a directivelor pen
tru comisiile ce se vor ocupa, în faza 
a doua a conferinţei, de diversele capi
tole ale ordinii de zi. El a făcut un 
apel pentru accelerarea ritmului de 
lucru al grupelor de redactare, pentru 
ca, în timpul care a mai rămas să se 
asigure soluţionarea tuturor probleme
lor. Reprezentantul român a propus, 
totodată, ca în cursul săptămâni vii
toare să fie luate în discuţie şi pro
iectele referitoare la instituţionalizarea 
conferinţei (prin crearea unui organism 
permanent). Această propunere a lost 
acceptată în plenară.

Grupul de lucru pentru problemele 
de procedură a continuat examinarea 
celor două proiecte prezentate dc Iu-

Intervenţii ale delegaţilor români la

Plenara consilierilor 
economici

Geneva 18 (Agerpres). — Luînd cu- 
vîntul în plenara consilierilor econo
mici principali — organ subsidiar al 
Comisiei Economice a O.N.U. pentru 
Europa — delegatul ţării noastre, Mir- 
cea Manea, a arătat că acest _ organ 
trebuie să acorde in viitor o impor
tanţă crescîndă planificării şi progra
mării pe termen lung în elaborarea 
politicii economice naţionale şi, în 
special, asupra deciziilor cu privire la 
schimburile internaţionale, cercetarea 
şi dezvoltarea, investiţiile şi mediul 
ambiant pe scară continentală. în a- 
cest sens, delegatul român a subliniat 
că ar putea fi identificate^ noi posibi
lităţi pentru o mai bună cooperare 
în domeniile Industriei, ştiinţei şi teii-

Sesiunea Consiliu 
lui ministerial 

Organizaţiei

nologiei, energiei şi mediului înconju
rător şi se va aduce o contribuţie 
sporită la sprijinirea guvernelor ţarilor 
membre ale Comisiei Economice a 
O.N.U, pentru Europa să caute -îm
preună soluţii problemelor de interes 
bi şi multilateral.

După ce a apreciat preocuparea 
Conferinţei statisticienilor europeni 
pentru abordarea unor noi activităţi 
specifice, reprezentantul român, Ion 
Goriţă, a subliniat interesul pe care 
România îl arată, printre altele, acti
vităţilor privind crearea de bănci in
ternaţionale de date statistice, stabili
rii unui sistem istegrat de informare 
statistică, prognozelor generalizate 
pentru prelucrarea electronică a dale
lor. #

goslavu şi Franţa. La propunerea de
legaţiei române, grupul de lucru a 
adoptat primul paragraf al regulilor 
dc procedură ale viitoarei conferinţe, 
potrivit căruia statele vor participa ta 
conferinţă ca state suverane şi inde
pendente, în condiţii de deplină egali
tate. Conferinţa se va desfăşura — con
form textului adoptat — în afara ali
anţelor militare.

In aceeaşi zi, a avut loc o nouă 
şedinţă de lucru care se ocupă de re
dactarea textelor referitoare la coope
rarea culturala.

Vizita lui 
Leonid Brejnev 

în R .F .G .
Bonn 18 (Agerpres). — La 18 mai, 

a sosit la Bonn Leonid Brejnev, se
cretar general al C.C. al P.C.U.S., 
membru în Prezidiul Sovietului Su
prem al U.R.S.S., care face o vizită în 
Republica Federală Germania, la in
vitaţia cancelarului federal Willy 
Brandt.

In alocuţiunea de salut rostită la 
aeroport, cancelarul vest-germa.ii a e- 
videnţias faptul că această vizită con
stituie o confirmare a faptului că si
tuaţia în Europa se îmbuaătaţeşte, că 
cele două ţări depun eforturi în vede
rea 'extinderii colaborării. In cuvîntul 
de răspuns, oaspetele sovietic, evocînd 
evoluţia relaţiilor bilaterale, a subli
niat că pe fundamentul bun existent 
deja urmeaza să fie înălţat edificiul 
trainic al legăturilor de bună vecinăta
te dintre ceie două ţări.

In aceeaşi zi, a avut loc o convorbi
re între Leonid Brejnev şi Willy 
Brandt. Purtătorul ‘ de cuvin» al gu
vernului vest-german Rudiger von 
Wechmar, a declarat eă această prima 
convorbire s-a referit la relaţiile din
tre cele două ţări.

V. '/

a
Unităţii Africane
Addis Abeba 18 (Agerpres). — Joi, 

s-au deschis în capitala Etiopiei lucră
rile celei de-a 21-a sesiuni a Consiliu
lui ministerial al Organizaţiei Unităţii 
Africane (O.U.A.), consacrate pregăti
rii aniversării unui deceniu de la 
crearea acestei organizaţii.

în discursul său inaugural, împăratul 
Haile Selassie a declarat, printre alte
le: „Experienţa deceniului încheiat a 
demonstrat că popoarele africane sínt 
capabile să se unească şi să îşi mode
leze propriul destin, dezminţind păre
rile pesimiste ale scepticilor". Relcvînd 
că pe continentul african este con
tinuată politica rasistă a colonialişti
lor portughezi, că există un regim 
rasist în Republica Africa de Sud, şi 
că în Rhodesia şi-a făcut apariţia o 
„dominaţie ilegala şi minoritară“, el 
a arătat că vedx totuşi, în viitorul1 de
ceniu „o perioadă în care lupta de eli
berare a popoarelor din zona australă 
a continentului va fi încununată de 
succes“. Dezvoltarea economică într-un 
ritm rapid este a doua sarcină impor
tanta care stă in faţa popoarelor afri
cane -— a remarcat-, de asemenea, îm
păratul Selassie.

In încheierea alocuţiunii sale suve
ranul etiopian s-a referit la necesitatea 
soluţionării rapide a situaţiei actuale 
din Orientul Apropiat, soluţionare ce 
apare facilitată acum de existenţa u- 
nei atmosfere de pace în lume.

După discursul inaugural, participan
ţii au ales în funcţia de preşedinte al 
Consiliului pe Okoi Arikpo, ministrul 
nigerian al afacerilor exterie. Actua
la sesiune a fost convocată — după 
cum s-a anunţat — în vederea pre
gătirii reuniunii Ia nivel înalt a ţări
lor membre ale O.U.A., care urmează 
să înceapă în cursul săptămînii viitoa
re la Addis Abeba.

Viena ÎS — Corespondentul 
Agerpres, Corneliv V lad , trans
mite: in  localitatea austriacă
W ells şi-a închis porţile Tîrgul 
turistic internaţional. Actuala e- 
diţie jubiliară  — mareînd două 
decenii de existenţă a acestei 
manifestări organizate la fiecare 
doi ani — a fost inaugurată de 
cancelarul federal al Austriei, 
Bruno Kreisky, care a subliniat, 
cu acest prilej, importanţa tu 
rismului în  economie şi contribu
ţia la o mai bună cunoaştere şi 
preţuire, la destinderea şi prie
tenia între popoare.

Participantă tradiţională la 
Tîrgul de la Wells, România a 
fost prezentă, în  acest an, cu un  
stand turistic înfăţişind frum u
seţile naturale ale ţării noastre, 
dezvoltarea infrastructurii tu 
ristice, largile posibilităţi oferi
te  vizitatorilor de peste hotare 
de a cunoaşte mai bine România 
de astăzi. Standul românesc, ca
re a fost vizitat de cancelarul 
Kreisky şi de alte personalităţi 
austriece, a înregistrat o mare a- 
fluenţă de vizitatori.

Cu prilejul tîrgului, a fost or
ganizată, pentru prima oară, o 
sărbătoare a artei populare, în  
cadrul căreia au evoluat num e
roase ansambluri artistice aus
triece şi de peste hotare. Specta
colele prezentate de ansamblul 
de cîntece şi dansuri „Firicelul“ 
din Săvineşti şi de grupul folclo
ric din Şura Alică, judeţul Sibiu, 
s-au bucurat de un real succes, 
selecţiuni din programele artişti
lor amatori români fiind  prezen
tate şi la televiziunea austriacă.

Damasc ÎS (Agerpres). — La 
Damasc s-a deschis cea de-a 
doua expoziţie internaţională a 
cărţii agricole, manifestare la 
care participă 24 de ţări şi or
ganizaţii internaţionale, regiona
le şi profesionale.

Republica Socialistă România 
expune 50 de lucrări din diferi- |  
te domenii ale ştiinţelor agrico- '  
le, film e  documentare despere a- 
gricultura din ţara noastră, dia
pozitive etc.

Alohamad Haidarr vicepre
şedinte al Consiliului de M iniş
tri, m inistru al agriculturii şi 
reformei agrare, care a inaugu
rat expoziţia, a vizitat standul 
românesc, unde a fost salutat de 
ambasadorul román Emílián  
Manciur. Oficialităţile siriene au 
m ulţum it pentru participarea 
României la această expoziţie şi § 
au apreciat nivelul exponatelor. 5

i
Roma ÎS — Corespondentul 

Agerpres, Radu Bogdan, trans
mite: La cinematograful „Plane- 
tario", din Roma, a avu t ioc fes
tivitatea de deschidere a „zilelor 
film ului românesc“, organizate 
de ambasada Republicii Socialis
te România şi „Unitalia-film“, |  
cu ocazia vizitei pe care o va e- (4 
fectua, în  curind, în  Italia pre- '4  

şedinţele Nicolae Ceauşescu. Au (4 
fost prezenţi conducători ai u- * 
nor case de film , cunoscuţi ac
tori de cinema, oameni de cultu
ră şi artă, reprezentanţi ai cor
pului diplomatic. A u  luat parte 
de^ asemenea ambasadorul Ro
mâniei la Roma, Iacob Ionaşcu 
şi m em bri ai ambasadei române. 
Despre semnificaţia acestei ma- , 
nifestări, în  cadrul mai larg al $ 
legăturilor culturale dintre Ro- 4 
mânia şi Italia, ca şi despre 
dezvoltarea cinematografiei ro
mâneşti, îndeosebi d in  ultim ii 
ani, au vorbit Ernesto Vaura, 
preşedintele Institu tu lu i Buce, 
şi prof. A lexandru Bălăci, direc
torul Academiei di Romania, 
din capitala Ita lie i In  continua
re, cei prezenţi au vizionat f i l
m ul românesc .Golumna“.

EVENIMENTUL PE SCURT
m  IN UNIUNEA SOVIETICA A 

FOST LANSAT, VINERI, UN NOU 
SATELIT ARTIFICIAL AL PAMÍN- 
TULUI — „COSMOS-559“, avînd la 
bord aparatură ştiinţifică destinată con
tinuării cercetării spaţiului cosmic.

Aparatele instalate pe satelit func
ţionează normal, iar centrul de coor
donare şi calcul de la sol prelucrează 
informaţiile furnizate — relatează a- 
genţia TASS.

® ACENTIA TANIUG INFOR
MEAZĂ că preşedintele Comitetului 
Executiv Federal al Iugoslaviei, Genial 
Biedici,• care se află într-o vizită ofi
cială. în R.D. Germană, a fost primit 
de primul secretar a,I C.C. al P.S.U.G., 
Erich Honékor. La convorbirea care 
a avut loc cu acest prilej, a luat parte 
Willi Stoph, preşedintele Consiliului de 
Miniştri al R.D.G.

î <§ IN PREZENTA LUI ENVER 
HODJA, prim-secretar al C. C. al 
Pnitidttlui Muncii din Albania, a avut 
loc. săpiă-mîna aceasta, o şedinţă lăr
gită a Biroului Politic al Comitetului 

 ̂ Central al partidului — anunţă agen
tă ţia. A.T.A. Au fost prezentate rapoarte

în legătură cu diverse probleme pri
vind educaţia ideologică şi estetica a 
maselor, dezvoltarea economiei, activi
tatea organizatorică a partidului, pre
cum şi unele probléme de învăţămînt! 
şi cultură. A fost adopta» un plaţi de 
aplicare a sarcinilor trasate cu acest 
prilej.

In cursul şedinţei a luat cuvîntul1 
Enver Hodja,

® PREMIERUL TUNISIAN HÉDI 
NOUIRA a inaugurat, vineri, în pre
zenţa unor _ membri ai guvernului şi ai 
corpului diplomatic, cei de-al 16-iea 
Tîrg internaţional de la Tunis. Orga
nizat pe tema „Dezvoltarea şi promo
varea schimburilor“, tirgul se bucură 
de participarea a 22 de ţări, intre care 
şi România.

9  PREŞEDINTELE FINLANDEI, 
URHO KEKKONEN, l-a primit, vi
neri, pe ambasadorul României, Mir- 
cea Bălăncscu, în legătură cu plecarea1 
sa definitivă din Finlanda.

In cursul convorbirii care a avut 
loc cu această ocazie, preşedinte

care *. făcu»-» in  Romă*}*, ía  S9
şi faptul că, la rîndul «ăn, în 1971. 
primit în Finlanda, în vizită oficii 
pe preşedintele Nicola» Ceauş«»eu.

•  LE DUO THO, RLPREZE 
T ANT AL GUVERNULUI R. 
VIETNAM, ŞI HENRY KISSING!
consilier special al preşedintelui S.Ü 
pentru problemele securităţii naţio! 
le, _S;au  ̂ întâlnit vineri, în subur 
pariziană Gif sur Yvette, pentru 
continua examinarea problemelor 
gate de _ îndeplinirea Acordului de 
Paris _priviiM incitarea războiului 
restabilirea păcii în Vietnam.

Finlandei a evocat cu plăcere vizita pe

•  MINISTRUL CHILIAN DE 
INTERNE. GERARDO ESPINO
ZA, a  declarat, în  cadrul unni cu- 
vîntări televizate, că guvernul a 
hotărît să interzică mitingurile, de
monstraţiile sau orice acţiuni ase
mănătoare ale organizaţiei fasciste 
autointitulate „Patria şi Libertatea".
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